

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA HELYBEN ES VIDEKEN
HÁROM PENGŐ, NEGYEDÉVRE 9 PENGŐ
EGYES SZÁM VÁSÁRLÁSNAI ÁRA
HETKÖZNAP 10 F., VASÁRNAP 20 FILL.
KIDÓHIVATAL KOSSUTH-U. 3. L. T. 141.

HÁJDUFÖLD

FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS NYOMDA: JÓZSEF
KIR. HERCEG-UTCA 16. SZÁM ALATT,
SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA 3-48,
A NYOMDA TELEFONSZÁMA 3-48,
KIDÓHIVATAL KOSSUTH-U. 3. L. T. 141.

Ungvári kisebbség

(In.) A trianoni demokrácia ismét elérkezett egy jelentős „vivmány”-hoz: Ruszinszkóban a zsidóság megszerezte a faji kisebbség kötelező számárányát. A „Lidove Noviny” jelentései rámutatnak a „felekezeti” átnyergelésre, melyből a nemzetiség mint faji komplexum önálló jogokat élvez. A schopenhaueri elv, mely kirekeszti a zsidót az államkormányzás gépezetéből, sohasem tudott a maga felfogásában érvényesülni. Szembekerült a felekezeti elmélettel s a liberalizmus hatásai közt minden törekvés felmorzsolódott. Van ugyan cionizmus, mely nemzeti alapon szervezkedik, de általában a felekezeti felfogás érvényesül és minden ország a maga zsidóit ezzel a mértékkel rubrikázza.

Most megváltozott a helyzet. Trianon után a Ruténföld lakosságából kivált egy jelentős csoport, hogy számokkal beszéljünk: 93,023 izraelita állampolgárból 79,722 zsidó, kik megszakítva a kisebbségi sors közösségét, mint önálló kisebbség faji alapra helyezkedtek. Százalékban is kifejezve: a ruszinszkói zsidóság 85,7 százaléka már átvándlizott a nemzetiségi rubrikákba s ez annál érdekesebb, mert 70 százalék magyar anyanyelvűnek írta be magát s a jiddisch, ruszin és szlovák nyelvekre mindössze harminc százalék esik.

Ime, a legelső lépés, mely Ruszinszko földjén a cionista-mizrahista mozgalom célját nem a palesztinai irányzatban, de egyenesen a nemzetiségi kérdésben látja, s hogy konkrét adatokkal is szolgálhassunk: ungvári zsidóság kiharcolta a kisebbség jogát, a legújabb népszámlálás már nemzetiségnek veszi. A „Lidove Noviny” ismerteti az ungvári statisztikát. A rutén elemek 15 percent-ről 25 percentre növekedtek és amíg a magyar „kisebbség” 39-ről 17 alá esett, a zsidóság 19-ről 22-ig kúszkodott. E statisztikai hitelesítés történelmi dokumentum. A csehszlovák uralom kiűldözte a magyar szeretet felkelt, mely betöltötte az öreg dóm kupoláját. Papp Antal érseknek mekkülünie kellett, de ugyanakkor a Löwök, Spirák és Grünwaldok bithonában a szabadság tüze is kigyúlt. 1918 után — mint azt a „Zsidó Lexikon” leplezetlenül írja — a ruszinszkói zsidóság külön pártokat szervez és Trianon óta a községi választmányokban „nemzeti képviselők” is ülnek. Nagyszőlős városán zsidópárti podeszta uralkodik s egy ruténföldi zsidó a prágai parlamentbe is beiktott kommunista programmal.

Ezek tehát az előzmények s most Ungvárról olvasunk beszámolót. Az ungvári városházán, hol idegen erőszak elnémitott egy ósz magyar érseket, — mainapság már héber, sőt jiddish nyelven is beszélhetnek a vá-

rosatyák. Ruszinszkó földjén egymásután csukódnak be a magyar iskolák kapui s ugyanakkor egy fiatal kisebbség hatalmas gimnáziumot épít... Láthatók lettek egy faji mozg-

alom konturjai és Prohászka tanítása, a Kmoskók és Méhelyek elmélete, az amnyiszor támadott faji doktrina gyakorlati értelmezést is kapott.

A 70 százalékban magyar anyanyelvű ruszinszkói zsidóság 85,7 százaléka nem is cionista, de nemzetiségi alapon igazolta a faji elmélet helyességét.

Magyarországot beválasztották a páneurópai konferencia két bizottságába

Budapest, január 22.

Politikai körökben nagy jelentőséget tulajdonítanak annak a munkának, amelyet Károlyi Gyula gróf külügyminiszter a népszövetség mos-

tani tanácskozása során Genfben kiírt. Már megérkezett az értesítés arra vonatkozóan, hogy Magyarországot a Briand-konferenciát két bizottságba választották be. Mindkét

bizottság agrárkérdésekkel foglalkozik és ebből a szempontból igen nagy jelentősége van annak, hogy Magyarország e bizottságban helyet foglalhat.

Nem tudott megegyezni a Népszövetség a leszerelés kérdésében

Genf, január 22.

A népszövetségi tanács ma délelőtti zártülése másfélórás hosszúságú volt. A tanács tagjai hír szerint a leszerelés kérdésében nem tudtak megegyezésre jutni. A tanácskozásokat délután 5 órakor folytatják. A végleges leszerelés időpontjául 1932 ja-

nuárt tervezik. A zártülés után megkezdtek a tanács nyilvános ülését. A napirenden a mandátum-bizottság jelentése, továbbá az opiumszempeszleteküldéséről és a libériai rabszolga-kereskedés ügyében indított vizsgálatról szóló jelentés szerepelt.

Genf, január 22.

A leszerelés kérdésében a vita ma délután több órán át tartott, de nem vezetett eredményre. A megbeszéléseket holnap délután folytatják. A vita főleg a leszerelési értekezlet egybehívásának időpontja körül és az elnök megválasztása körül folyt.

Tót katonák és diákok összeesküvése a cseh iga lerázására

Leleplezték a „S. abad tót hősök” titkos szervezetét

Bécs, január 22.

A „Wiener Allgemeine Zeitung”-nak jelentik Pozsonyból:

Tegnap délelőtt Kassán letartóztattak egy leányt, akinek lakásán egy iratot találtak, amelyből kitétnik, hogy a tót ügy érdekében Németországból segítséget kérnek. Ha ez nem sikerülne, azt tervezték, hogy akkor Magyarországon szerveznek sgitó akciót a Felvidék érdekében. Ezekkel a Németországból, vagy Magyarországból származó fegyveres szervezettel akarták a

Felvidéket a cseh köztársaságtól elszakítani.

A pozsonyi hadbírószágra beszállítottak egy Vozár nevű altisztet, akinek vezető szerepe volt a titkos szövetségben, továbbá Fely József gyalogos katonát. A pozsonyi államügyészségnél feljelentették Smer József főiskolai hallgatót, aki szintén a vezetők egyike volt, továbbá Sutovszky Rezsőt, az állami ipariskola hallgatóját, Smer, aki a tót internátusban lakott, karácsonykor szabadságra hazautazott. Amíg odavolt, fel-

törték szobájának egy ládáját. Amikor visszatért Pozsonyból, észrevette, hogy hiányzanak bizonyos iratai, amelyek a titkos szövetségről szóltak. Félelmében a szövetség egyik tagjával elmenekült, azonban elfogták. A lefoglalt iratok között megtalálták az összeesküvők névsorát. A katonai személyek részvételét az bizonyítja, hogy a titkos szövetségek tagjai a menekülés céljaira katonai autókat akartak használni. A titkos szövetség a „Szabad tót hősök” nevet viselte.

Megbukott a francia kormány

Steeg minisztert leszavazták a gabonaáremelésről kiadott kormányrendelet miatt

Páris, január 22.

A vizsaly, amely több mint egy hete leleplezte a Steeg-kabinet tagjai között a gabonaárak emelése kérdésében, egyre jobban komplikálódik és általános vélemény szerint komoly helyzetbe sodorhatja a kormányt. Franklin-Bouillon ötven aláírást gyűjtött, hogy interpellációt intézzen a miniszterelnökhöz a kormány kebelében támadt ellentét miatt, amely ugyszólván teljes nyilvánosság előtt játszódott le és amely nagy nyereségekhez segítette a spekulációt. Franklin-Bouillon-csoport tagja inter-

Boret földmívelésügyi miniszternek az a kijelentése, hogy a buza árát 175 frankra emeli, minden kormányrendelet nélkül is — egyedül a spekuláció révén — valósággá vált, mert egyébként alig valószínű, hogy a buza ára 174,75 frankra emelkedjék, amint ez tegnap bekövetkezett. Ötven párisi gabona-bizományos feljelentést tett a rendőrségnek, hogy állapítsa meg, hogy ennek az artöbbletnek tulajdonképpen kik a haszonélvezői. E kérdésben Busat, a

pellációt intéz a kormányhoz. Általános vélemény szerint közvetlen veszélytelen a Steeg-kabinetet nem fenyegeti, bár igen szenvedélyes vitára van kilátás, viszont a bizonytalan parlamenti erőviszonyok mellett megdepetések min denképpen lehetségesek.

Páris, január 22.

A kormány tagjai ma délben minisztertanácsot tartottak. A minisztertanácsot az az ellentét foglalkoztatta, mely Gore földmívelésügyi miniszter és Meyer közgazdasági államtitkár között

Ára 10 fillér.

a gabona árának felemelése ügyében idén veszélyeztessék a kormány egy-felmerült.

Steg miniszterelnök az incidens következtében be akarta adni a köztársaság elnökének a kormány együttes lemondását. A kormány tagjai egyhangúlag azon a nézeten voltak, hogy az incidens nem érinti a kormány tekintélyét. Meyer államtitkár kijelentette, hogy kész a miniszterelnök rendelkezésére bocsánjtani állását, nehogy az inci-

ségét.

A kormány lezavazása

Páris, január 22.

A kamarában ma este a szavazás során a kormány 283 szavazattal 293 szavazat ellenében kisebbségben maradt és lemondott.

A Kinizsi-utcai rablás másik tettese is rendőrkézre került

Debrecenben is nyomoztak a bandita után

Budapest, január 22.

Miután a budapesti rendőrségnek sikerült háromnapos nyomozás után elfogni a Kinizsi-utcai álarcos rablómerénylet egyik tettesét, Pálkás Mihályt, a nyomozás most teljes erővel a másik kinyomozott tettes, Puskás Vilmos kézrekerítésére irányul. Puskás Vilmos huszonhét éves ívegessegéd az első hírek szerint Pécsre szökött. A pécsi rendőrséget táviratilag azonnal értesítették Puskás állítólagos szökéséről, de Pécsen a nyomozás nem vezetett eredményre. Később Puskás Vilmos régi barátjának, Somlai Annának a vallomása alapján Debrecenbe terelődött a nyomozás. A debreceni rendőrség csütörtökön reggel távirati értesítést kapott a budapesti főkapitányságtól, hogy Somlai Anna vallomása szerint Puskás a rablás elkövetése után Debrecenbe szökött. A debreceni rendőrség detektívjei természetesen nagyarányú nyomozást indítottak az álarcos bandita kézrekerítésére, azonban a déli órákban kiderült, hogy ezen nyom hamis volt és Puskás egyáltalán nem járt Debrecenben.

A déli órákban megállapította a budapesti rendőrség, hogy Puskás Vilmos tényleg Budapesten tartózkodhat, mert az egyik Conti-utcai mulatóban nagy dárídókat esapott. A mulatóban 150 pengőt költött és taxin távozott el a fizetésekor a csechen kívül 20 pengő borraivalót is szétosztott.

Ezen az alapon a fővárosi detektívek csütörtökön este biztos nyomra akadtak a az egyik detektív kilenc órákban az Erzsébet-terti Burger-vendéglőben felismerte Puskás Vilmost, a Kinizsi-utcai garázs másik rablóját és bekísérte a főkapitányságra.

Vallatása során beismerte a bűncselekményt és elmondta, hogy a rablás után egy ideig Budapesten volt, majd egy nőismerősével elutazott Tápógyörgyre, ahonnan ma este tért vissza Budapestre és itt a vendéglőben felismerték. Az elrabolt összegből 39 pengő 74 fillért találtak nála.

Többet igénylik az ötszáz-pengős jutalmat.

A Kinizsi-utcai rablótámadás tettesének kinyomozása után most már jelentkeznek vannak a kitűzött 500 pengős jutalomra. Az egyik jelentkező lesz egy úgynök, aki a főkapitányság figyelmét felhívta, Pálkás Mihályra.

A másik igénylést Főris Sándor joghallgató tette, aki tegnap a Fő-

JÉGPÁLYA MEGNYILT a Levente-Otthonban (Péterfia-u. 28. sz.) Kitérő jég, melegedő, villanyvilágítás, nyitva reggel 7 órától este 9 óráig.

herceg Sándor-terti vendéglőben felismerte Pálkást és átadta a rendőrnek. Ma telefonon közölte, hogy nem jelenhet meg kihallgatásra, de holnap jelentkezik. Az 500 pengőre igényt tart.

A főkapitányságon ezidőszerint még nem döntöttek az 500 pengő odaiteléséről, hanem megvárják, amíg Pálkás szökésben lévő társát, Puskás Vilmost és annak barátját kézrekerítik. Csak az így teljes befejezése után történik döntés, hogy az 500 pengőt hány embernek adják ki.

A pesterzsébeti rablás ügyében még mindig nincs komoly nyom

A Gubaesi-úti postarablás ügyében megújult erővel folyik tovább a nyomozás. Az eddigiek során négy olyan irányban folytat nyomozást a rendőrség, amelyek alapján azt remélik, hogy a tettesekhez férközhetnek.

Az egyik gyanu három fiatalember ellen szól, akiket nemrég tartóztattak le, mert álarcos rablásra szövetkeztek. Ezek állítólag tatybevittek volna a gubaesiúti postahivatal kirablását is, mielőtt azonban bármis is tehetek volna, kézrekerültek.

Most azt kutatja a rendőrség, nem voltak-e ennek a társaságnak még más tagjai is, akik esetleg szabadon maradtak és a lecsukott három társ helyett végrehajtották a tervbevitelt postarablást. Eddig azonban erre vonatkozólag komoly adat nincs.

Egy másik nyom egy fiatalember ellen szól, akiről nemrég megtudták, hogy revolvért szerzett magának. Más gyanu azonban nem szól ellene.

Negyvenezer pengős sikkasztás egy budapesti kenderfonó gyárban

A sikkasztó cégvezető megszökött

Budapest, január 22.

A Magyar Kender-, Len- és Jutaipar r.-t. ma délelőtt rovancsolást tartott a pénztárban, valamint a könyvvezetésben és 40.000 pengő hiány mutatkozott. Vallatásra fogták Kings Hermann cégvezetőt, aki teljes hatalmával intézte a részvénytársaság anyagi ügyeit. Kings bevallotta, hogy hosszabb idő óta fosztogatta a

részvénytársaság pénztárát és a könyvekbe hamis adatokat írt. Kihallgatása alatt azzal a kifogással, hogy egy pillanatra rosszul lett, kiment a tereméből és megszökött. A részvénytársaság feljelentést tett a főkapitányságon, amely rádió-körözést adott ki a megszökött cégvezető ellen. Valószínű, hogy az elszikkasztott összeget tőzsdén eljuttotta,

A magyar zene és tánc iránt érdeklődik a Budapestre érkező japán trónörökös

Budapest, január 22.

Január 27-én érkezik Budapestre Takamatsu japán császári herceg, a japán trón örököse, feleségével és tíz tagú kíséretével. Ebből az alkalomból a trónörökös ügyvivője azzal a kérelemmel fordult a miniszterelnökséghez, hogy adjon alkalmat a császári hercegi párnak, hogy a tisztelőikre január 28-án este a miniszterelnökségen tartandó fo-

gadó estélyen a magyar zenével és táncal is megismerkedhessenek. A miniszterelnök és felesége természetesen készséggel tesz eleget ennek a kérésnek és ezért a január 28-án tartandó estélyen kivételesen cigányzene is lesz, amelynek hangjai mellett meghívott ifjúság be fogja mutatni a magyar táncokat.

Kegyelmi kérvény tizenkétezer aláírással a Kormányzóhoz

a halálraítélt Pintér százados érdekében

Budapest, január 22.

A pesterzsébeti polgárok népes küldöttsége jelentkezett csütörtökön délután a budai királyi várban, hogy adja a halálraítélt Pintér András százados ügyében a kegyelmi kérvényt a Kormányzóhoz.

A küldöttséget, amely mintegy 30 tagból állt, Lázár Miklós országgyűlési képviselő vezette.

A küldöttség magával hozta a pesterzsébeti polgárok, a pesterzsébeti frontharcosok, továbbá Kispest közönségének, a budapesti hadviselt polgároknak és hozzátartozóinak és a pestvidéki hadviselt kegyelmi kérvényeit, amelyekben mintegy 12 ezer aláírás van.

Mint hogy a Kormányzó nincs Budapesten, a küldöttség nem jelenhetett meg nála kihallgatáson, hanem Somkuthy József tábornoknál, a Kormányzó kabinetirodájának főnökénél jelentek meg. A tábornoknak Lázár Miklós átadta a hatalmas kötetet kitéve kegyelmi kérvényeket, amelyeket Somkuthy tábornok átvett és az-

után a következőket mondotta a megjelenteknek:

— A Kormányzó ur főmértóságának kegyelmi ténykedése tudvalevőleg végtelen, de rá kell mutatnom arra a megjelent hölgyek és urak előtt, hogy mindazok a tények és okok, melyekre tudomásom szerinti a kegyelmi kérvények is hivatkoznak, részünkről már ismertek és így ezek a kérvények tulajdonképpen nyílt kapukat döngöttek. Meggyőződésem, hogy a Kormányzó ur főmértósága méltányolni fogja mindezeket a körülményeket és ennek megfelelően fogja gyakorolni kegyelmi jogát.

Az ügyiratokat már egy-két napon belül a főmértóságu ur elé terjesztem és azt hiszem, hogy két-három napon belül meg is lesz a döntés.

A küldöttség ezután megköszönte a tábornok szives felvilágosításait és eltávozott.

A belvárosi keresztény ellenzék részéről megindított mozgalom folytán készített kegyelmi kérvényeket, amelyekben eddig 12.000 aláírás van, csütörtökön délután adták át ugyan-csak a Kormányzó katonai kabinetirodájában.

Bristol szálloda

BUDAPEST legszebb pontján a DUNAPARTON

Új vezetés mellett ajánlja:

Elokélok, patinás szállodájának gyönyörű szobáit

a mai gazdasági viszonyoknak megfelelő polgári áron.

Egy ágyas utcai — P 10-18-ig

Egy ágyas udvari — P 6-10-ig

Két ágyas utcai dunaparti P 24-40-ig

Két ágyas udvari — P 15-18-ig

A jobb szobák árai fürdőszobával értendők. — Minden szobában hideg és melegvíz, telefon és rádió.

ÉTTERMI ÁRAK:

Complett reggeli: kávé v. tea, v. kakaó egy tojással, vajjal és jam-el P 1.20

Dunára és a budai hegyekre

iktűnő ebéd v. vacsora menü P 2.40

Kitűnő ebéd v. vacsora menü előetelel — P 4.-

Lapunkra való hivatkozással a szobá-
árakból külön engedmény. — Szobaren-
delés 2-3 nappal előbb eszközölendő.

Bristol szálloda szobáiból és terraszá-
ról a leggyönyörűbb kilátás nyílik a

**Ügyvédeknek,
orvosoknak, kereskedők-
nek, iparosoknak, hivata-
loknak, egyesületeknek** nélkülözhetetlen

Debrecen Cimtára.

A 496 oldalas 1931. évi kiadás megrendelhető

6 pengős áron

a Debreceni Ujság-Hajdúföld kiadóhivatalában.

Bethlen bécsi útja

Az osztrák köztársasági elnökkel is látogatást tesz a miniszterelnök

Budapest, január 22.

Az osztrákokkal a kereskedelmi szerződések ügyében megkezdett bécsi tanácskozásokat Budapesten folytatják. Ebből a célból a déli órákban érkezett Budapestre Schüller külügyi osztályfőnök és Werner földművelésügyi miniszteri tanácsos. Az osztrák delegátusok délután fél-ötök a kereskedelmi miniszteriumba mentek, ahol megkezdődött a magyar kormány és az osztrákok közötti tanácskozás.

Osztrák részről reményteljesnek mondják a tanácskozásokat és azt hiszik, hogy a mai tanácskozáson el-

simulnak azok a nehézségek, melyek a bécsi megbeszéléseken felmerültek.

A kereskedelmi szerződés kérdésén kívül előreláthatóan egyéb fontos gazdasági és hitelügyi kérdések is szerepelni fognak a tanácskozások napirendjén. Az osztrák delegátusok budapesti tartózkodása szombat estig van tervezve, de nem lehetetlen, hogy vasárnap utaznak Bécsbe és lehetséges az is, hogy gróf Bethlen István miniszterelnökkel együtt érkeznek Bécsbe. Bethlen István ugyan is vasárnap reggel utazik el Budapestről gróf Csáky külügyi sáfárnök és báró Apor társaságában.

Ünnepi keretek között fog lefolyni Bethlen látogatása

Bécs, január 22.

Bécsben nagyban készülődnek gróf Bethlen István jövőheti látogatására. A magyar miniszterelnök két napos bécsi tartózkodásának programja tele van ünnepi látogatásokkal és fogadásokkal; hivatalos címe és célja ennek a bécsi utnak a Magyarország és Ausztria között megkötött új döntőbírói és barátsági szerződés aláírása, amely az eddiginél sokkal messzebbmenő, szíves viszonyt fog teremteni a két ország között; gróf Bethlen István azonban a sok ünnepi és formális udvariassági látogatást arra is fel fogja használni, hogy a gazdasági érintkezést is elmélyítse a két ország között.

A miniszterelnök ezeken a megbeszéléseken érvényesíteni fogja berlini látogatása alkalmából tett észrevételeit és tapasztalatait is.

Gróf Bethlen István maga bécsi tartózkodása alkalmából az osztrák gazdasági miniszterekkel hivatalosan nem fog találkozni. Hivatalos találkozásai a magyar miniszterelnöknek csak Ender kancellárral és Schober külügyminiszterrel lesznek; a két nagy fogadáson, melyet tiszteletére rendeznek, alkalmuk lesz megismerkedni Bécs kiválóságaival: a kancellár hétfői estélyére több mint száz meghívót bocsátottak ki, hétfő délutánra pedig gróf Ambrózy Lajos, magyar követet hívta meg teátra a Bécsben élő magyar személyiségeket, összesen kétszázat.

Az osztrák köztársasági elnök

hétfő déli déjeuner-ére összesen husz meghívót bocsátottak ki.

A bécsi sajtó és a Bécsben élő külföldi hírlapírók körében óriási érdeklődés mutatkozik, a sajtófogadtatás iránt, amelyet kedd délben a magyar követség palotájában rendez gróf Bethlen István. A miniszterelnök, mint ilyenkor külföldön mindig tenni szokta, hosszabb exozében fogja ismertetni bécsi látogatása célját, majd rendelkezésére áll az összegyűlt szerksztóknak és felel a hozzá intézett kérdésekre.

Diszeloadás a bécsi operában

Rendkívül fényesnek ígérkezik gróf Bethlen István utolsó estélye, amelyet Bécsben tölthet, kedden, diszeloadás lesz a tiszteletére a bécsi operában. A színlapon nagy betűkkel tüntetik fel, hogy az esti előadást a magyar miniszterelnök tiszteletére rendezik, hivatalos „theatra paré” lesz, amelyen az estélyi ruha kötelező, és miután ez a nap összeesik Mozart születésének 175-ik évfordulójával, az igazgatóság a „Don Juan”-t tűzte ki a rendkívüli alkalomra való tekintettel Strauss Richárdot kérte fel az előadás vezénylésére, amit a nagy zeneszerző el is vállalt. Az előadás után az opera főintendánsa, az operaszalónjában és disztermeiben, az úgynevezett „császártermekben”, vacsorát ad gróf Bethlen és a magyar vendégek tiszteletére.

Írás útján hallgatják ki a budapesti családirtót,

mert elvesztette beszélőképességét

Budapest, január 22.

Szerda este, amint megirtuk, Tabánban, a Holdvilág-utca 7. számú földszintes házikóban borzalmas családirtás történt. Rezsnyák József 34 éves Ganzgyári lakatos beretvával átvágta 11 éves István és 9 éves József nevű fiának nyakát.

Rezsnyák rezeges ember volt, a feleségével rosszul élt, az asszony el is költözött tőle a közelben levő Kereszt-utca 20. számú házába. Rezsnyák szeretne volna feleségét visszatérésre bírni. Egy ízben az asszony haza is ment, azonban a türehetlen helyzet nem jött, erre újból elköltözött.

Tegnap este Rezsnyák ismét részegen jött haza. A két kislány éppen lefeküdni készült, amikor apjuk egy fiókból kivett egy beretvát és azzal átvágta a 11 éves István nyakát. Ezután a gyermeket eldobta magától. A gyermek véresen lezuhant a diványra. A borzal-

mas jelenetnek tanúja volt a kisebbik fiú, a 9 éves József, aki rémülten menekülni akart, az apja azonban utána rohant, elkapta és neki is átvágta a nyakát. Mindkét gyermek a helyszínen meghalt.

Rezsnyák vértől csepegő beretvával rohant a Kereszt-utca 20. számú házába, hogy ott feleségével végezzen. Az ajtót azonban bezárták előtte. Közben a két gyermekgyilkosság miatt a környék lakói üldözték őt, az üldözők csakhamar nyomába értek, rendőr is jött, mire Rezsnyák futásnak eredt.

A rendőr megadásra szelítette fel, sőt két riasztó lövést is küldött utána, mire Rezsnyák menekülés közben saját nyakát is átvágta a beretvával. Amikor az üldözők elérték, átvágott nyakkal feküdt a földön. Papirt és ceruzát kért, felírta feleségének a címét.

Az életveszélyesen sérült Rezsnyákok

a mentők a Rókus kórházba szállították.

Csütörtökön délelőtt a Rókus kórházból az a jelentés érkezett a főkapitányságra, hogy Rezsnyák eszméletlenül van, beszélni azonban nem tud.

Ha fel is épül, beszélőképességét elveszti. A rendőrségen úgy intézkedtek, hogy egy tisztviselő menjen ki a Rókus kórházba és írás útján hallgassa ki Rezsnyákok két gyermekének borzalmas módon történt meggyilkolása ügyében.

A családirtó vallomása

Budapest, január 22.

Rezsnyák József iszákos géplakatos, aki tegnap este borotvával el-

vágta két gyermekének nyakát, majd a saját nyakát is átvágta. A kórházban ma írásban bevallotta, hogy régen tervezte már feleségének és két gyermekének kiirtását és amikor ez megtörtént, önmagával akart végezni.

Rezsnyák Józsefné, a szerencsétlen anya, aki egyszerre vesztette el két gyermekét, amikor megtudta, hogy mit tett férje, ajultan esett össze és egész éjjel eszméletlenül fekiüdt.

Rezsnyák József előtt kihirdették az előzetes letartóztatásról szóló végzést.

A pékek tiltakoznak a kenyérdrágítás vádjá ellen

A sütőiparosok országos nagygyűlése Budapesten

Budapest, január 22.

A Magyar Sütők Országos Szövetsége csütörtökön este tiltakozó gyűlést rendezett a budapesti Ipartestület székházában. Négyezer pék képviselőjében több mint háromszázán jelentek meg a nagygyűlésen, melyen a sütőiparosság helyzetét tárgyalták. A felszólalók azt a vádat igyekeztek igyekeztek visszautasítani, hogy a pékek volnának az okai annak, hogy a buza és a kenyér ára között nincs meg a kellő arány és a buza árának zuhanását nem követi a kenyér árának esése.

A pékek között egyre jobban növekszik a fizetésektelenségek száma és a közterhek és az üzemeltetések megrágitják a kenyeret.

Tiltakoztak a pékek az ellen, hogy a városokban és községekben hatósági megdéllettel és támogatással mozdítsák elő a gazdakenyér és a

2) filléres barnakenyér gyártását. A sütőiparosoknak semmi kifogásuk nincs az ellen, hogy a kormány állapítsa meg a kenyérárakat. Arra azonban nem lehet őket kényszeríteni, hogy önköltségi áron alul áruljanak.

Trippon Miklós (Sopron), Nagy Andor (Miskolc), Móor Jenő kamarai ítkár, Perlaki György országgyűlési képviselő felszólalása után az országos gyűlés egyöntetűen hozzájárult ahhoz, hogy a pénzügyi kormánytól 1929. és 30. évekre adómoratóriumot kérjenek Magyarország sütőiparosai nevében és erre a késedelmi kamatok törlesztését kéri.

Egy másik határozati javaslat a Társadalombiztosító Intézet késedelmi kamatainak teljes eltörlésére vonatkozik. Ennek eltörlésére országos mozgalmat indítanak.

Ötven utasával együtt elsülyedt egy szovjetgőzös

Bukarest, január 22.

Drótnélküli jelentés szerint a Zaslavia nevű orosz gőzös, mely utban volt Stambul felé, hajótörést szenvedett és elsülyedt. A 36 főnyi legénységből és a 14 utasból senki sem menekült meg.

A svéd trónörökös érdeklődik a Pécs mellett talált bronzkori lelet iránt

Páris, január 22.

A németbolyi uradalomban mult év novemberében ásások folytak, amelyek során a bronzkor II. és III. periódusából mélybetétes agyagedényeket találtak a legjobb díszítésekkel. Az ásásokat vezető Fejes György dr. muzeumi h. igazgató, négy épségben levő óskori kemencére is bukkant, amelyekben a talált anyagedényeket égették. A kemencéket kiásni azonban nem lehetett, mert nagy arányuk voltak és elhelyezésük is sok nehézsébe ütközött volna. Az agyagedényeket azonban be- szállították a pécsi városi múzeumba, ahol a 46 darab egészéből és több csak tört darabból álló gyűjtemény már látható.

A régészeti szempontból nagy ritkaságszámba menő leletről annak idején a magyar rádió is hírt adott, amelyet Stockholmban a svéd trónörökös is végig hallgatott és felkeltette a figyelmét. A trónörökös megbízásából azután ma levél érkezett Pécsre. Ebben a trónörökös nagyon érdeklődik az ásások eredménye felől és különösen az óskori kemencékre volna kíváncsi. A levélíró tolmácsolta a trónörökös elhatározását.

amely szerint ha az óskori kemencék valóban olyan érdekesek, akkor esetleg személyesen is ellátogatna a helyszínre.

Ugy értesülünk, hogy Fejes György dr. a tavasszal tovább folytatja az ásásokat és ha a megfelelő anyagi erők rendelkezésre állnak, sor kerül a kemencék kiemelésére is.

Felújítás,

szí bántalom, idegesség, rekedt hang, a máltanság gyúrt a sok dohányzás miatt.

Szivjen Nikotexet

és minden baja elmúlik Valamennyi trafikban kapható, mely nikotinmentesített dohány- áru.

A Kormányzó és Bethlen a gödöllői vadászaton

Gödöllő, január 22.
A gödöllői járás területén Valkony ma délelőtt nagyobb vadászat volt, amelyen résztvett a Kormányzó, Bethlen István gróf miniszterelnök és mintegy 20 tagú társaság. A vadászat befejeztével a Kormányzó és a miniszterelnök autón visszatértek a fővárosba.

Elítelték gróf Zichy János rágalmazóját

Budapest, január 22.
Gróf Zichy Jánosnak dr. Szekeres István ügyvéd elleni perében ma délután 5 óratúlban hirdették ki az ítéletet, mely szerint Szekeres István dr. bűnös alias indokból elkövetett rágalmazás vétségében és ezért őt a büntetőbírószak 3 ezer pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet indokolása szerint a vádlott nem tudta bizonyítani az állítólagos vádat.

Ismét leszavasták MacDonaldot

London, január 22.
Az angol alsóházban lejött szavazás, amelynek során a kormány 23 szóval kisebbségben maradt, igen hogy meglepetést keltett. Nem szabítottak ugyan a kormány nagyanyja gyűzelmére, de az ar, hogy kisebbségben maradt. Különösen nagy feltűnést keltett, hogy a kormánypártnak olyan tagjai is, akik MacDonaldot minden kérdésben fentartás nélkül támogatták, most ellene szavaztak, aminek oka az, hogy ezek a képviselők vagy maguk is katolikusok, vagy pedig katolikus választókra kellett figyelniük. A katolikus egyházakozságek ugyanis nem bírnak olyan nagy vagyonnal, mint az anglikán vagy egyéb protestáns felekezetek és így az iskolaköteles kor kiterjesztésével járó költségterhelést csak az egyházakozságek tagok erős megadóztatásával tudják fedezni.

Súlyos szerencsétlenség érte a görög tengeren a „Tátra“ magyar gőzöst

Budapest, január 22.
Athénből hivatalos uton az a hír érkezett Budapestre, hogy a Tátra magyar gőzös Serifos közelében elsüllyedt és hat matróza a tengerbe veszett. A kereskedelmi minisztérium tengerészeti hivatalánál időközben hítes jelentés futott be, amely úgy szól, hogy a Tátra nem süllyedt el, hanem csak kisebb balcsét érte, mikor uton volt Athén felé s emiatt nem is folytathatta útját. A javítási munkák elvégzésére a matrózok esónakra szállottak s eközben történt, hogy az egyik lehozott esónak felburrult s a benne levő hat matróz a tengerbe fullt.

A Tátra gőzöst egy másik hajó vette kontaktókötélre s bevontatta Puraos kikötőjébe, ahová szerdán este megérkezett.

Csapó-utca 67. szám
Bálint József
asztalos
ajánlja saját készítésű butorait

A Kuria megsemmisített egy halálos ítéletet a szolnoki arzénperben

Budapest, január 22.
A királyi kuria ma tárgyalta Olajos Károlyné 52 éves asszony bűnperét, aki arzénrel megmérgezte akkorj férjét, Szabó Istvánt. A Gyulai törvényszék közvetett bizonyítékok alapján kötéltálati halálra ítélte az asszonyt és a szegedi ítéletábla ezt az ítéletet helybenhagyta. A királyi kuria az első bíróságok ítéletét megsemmisítette és az első bíróságot új eljárásra utasította.

Egy munkás szerencsés zuhanása a negyedik emeletről

Budapest, január 22.
A régi Posta-utca egyik négyemeletes házának tetejéről lezuhant Arany János 21 éves szerelő. Zuhanás közben, amíg munkástársai és a ház lakói demedten néztek, az utolsó pillanatban, amikor már egy emeletig lezuhant, megragadta a harmadik emelet korlátját. Emberfeletti erőfeszítéssel tartotta magát addig, amíg segítségére siettek. Az akrobata ügyességű szerelő csupán felein szenvedett könnyebb természetű sérüléseket.

Leelőzte a fegyőrt és megszökött a fegyházból egy newyorki halálraitelt rablógyilkos

Newyork, január 22.
Meglepetést jegyez fel ismét az amerikai igazságszolgáltatás krónikája. Egy huszonkét éves gyilkos, Charles Fithlan, akit a newyorki esküdtbírószak villanyszékre ítélte, a halálos ítélet kihirdetése után egy órával kitört a börtönből és megszökött. Bár a fegyház őrségét nyomban riadótzták s azóta rendőrök egész csapata kutatja a fegyház környékét, még mindig nem sikerült a szökevény nyomára jutni. Az Egyesült-Államok valamennyi rendőrállomását rádió értesítették és pontos személyleírást adtak nekik. Így aztán mégis remélik, hogy a banditát sikerül elfogni s a gyilkos mégsem szabadul megérdemelt sorától.
A pör, amelyben Fithlan gyilkosság miatt áll bírúi elé, egész Amerikában nagy feltűnést keltett. Charles Fithlan huszéves korában csatlakozott egy bűntevő szövetkezethez, amely különös vakmerőséggel végrehajtott betöréseivel és rablótámadásaival sok munkát adott a rendőrségnek. Nagy port vert fel annak idején egy bankrablás, amelyben Fithlan a szó igazi értelmében a „főszerepet“ játszotta. A banditák filmfelvétel leje alatt, a rendőrök szemelátára rabolták ki a bankot. A trükk nem új, de úgy látszik, még mindig nem avult el. A filmfelvételt éneik idején Newyork egyik legforgalmasabb utcakereszteződésénél készítettek. A főszerepet Fithlan vitte. A cinkosok egyrésze, mint filmoperátor és technikai segítségemélyzet szerepelt. Hatalmas tolóletrán mászó fel a banditák a banképület lapos tetőzetére. A rendőrszem, aki egyik ismert filmgyár nevét olvasták a teherautó oldalán, nyucodni, sőt



elvezettel nézte a jelenetet. Amikor a banditák feljutottak a nyolcemeletes palota tetejére, a filmfelvétel gépeket is utánuk vitték. Hogy azután mi történt, azt már természetesen nem látta a rendőr. Csak annyit tudott mondani, hogy sűrűn lobbant fel magnéziumfény a magasban. Fithlan a kőműven keresztül ereszkedett le a tetőről a bank trezorjába, ahol a páncélszekrényeket sorban felnyitotta. Minthogy azonban csak készpénzt vittek el, a zsákmány aránylag csekély volt, mindössze tizenötezer dollár.

Több ilyen sikerült vállalkozás után Fithlan saját kezére kezdett dolgozni. A legutóbb néhány hónapjal ezelőtt, a Salem Glas Company egyik pénzbeszédőjét támogta meg. A szerencsétlen altiszt a társaság egyik gyárába vitte ki a heti munkabérra. Körülbelül huszezer dollár volt a táskájában. Fithlan autón követte az altisztet s néhány száz méterrel a gyár kapuja előtt, néptelen vidéken, az autóból kiszulva, ölmös bottal leütötte a motorkerékpáron haladó pénzbeszédőt. Az altiszt lefordult a gépről s Fithlan minden ellenállás nélkül elvehette tőle a pénzesztékát. Ennek dacára azonban revolvert rántott és kétszer rálőtt a szerencsétlen emberre. A golyók nyomban megölték az altisztet. Fithlant nem sokára elfogták s emiatt a kegyetlen gyilkossága miatt állították az esküdtszék elé.

A főtárgyalás nem sok időt vet igénybe. A fiatal bandita semmi megbánást sem mutatott, úgyhogy az esküdték alig kétperces tanácskozás után egyhangu verdictet hoztak. Mint előre lehetett látni, az esküdték minden kérdésre igennel válaszoltak, úgyhogy a bíróság csak halálos ítéletet hozhatott. A villanyszékre szőös ítélet után Fithlant leszavítotték cellájába, ahol rajta kívül még három másik súlyos gősztevőt tartottak. Ugy volt, hogy Fithlan most már csak néhány órára marad a cellában, utána átviszlik a fűgözőndők zárkájába. Erre azonban nem került sor. A bandita addig még kiderítetlen módon revolverhez ért s egyetlen lövéssel agyonlötte azt a fegyőrt, aki érte jött, hogy ártószesse a siralomházba. A gyilkosság után Fithlan egy keskeny melléklépesőn felrohant az épület tetőzetére és nyomtalanul eltűnt.

Szörme bundák

és prémek nagy választékban. Szörme bundák javítását, alakítását jutányosan, a legújabb divatlap szerint készít KÖVÁRI szőcsmeister, József ktr. hg-u, 3. Arany Bika-fürdő mellett

Nyomtatványokat

a legpontosabban, izléses kivitelben és jutányosan készít

Magyar Nemzeti Könyvnyomda

Telefon 3-47. szám.

Debrecen, József kir. herceg-utca 16. sz.

Moderán berendezett könyvkötészetünkben mindenféle könyvkötészet- és bórdiszmnak pontosan készülnék.

Mindféle bel és külföldi

szén, koks, tojásbrikett, tüzfifa és Berentei szén

Reorta bakkiaszén, kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is



Gabányi Sándor utóda

Láng Miklós, Debrecen legrégibb cégénél a legolcsóbb napi áron beszerezhető

Csapó-utca 28. szám.

Telefonszám: 4-49

Meghívó.

Tisztelettel közöljük, hogy Debrecenben, a Kereskedő Társulat egyik termében (Ferenc József-ut 8. szám) január hó 26-iki kezdettel

„Csepel” gyártmányu varrógépeinken varró-, himző- és stoppoló tanfolyamot

tartunk. Kérjük, hogy ezen díjmentes tanfolyamon való részvételt a következő debreceni cégeknél írásban vagy szóban bejelenteni sziveskedjenek: Tóth Gyula Ferenc József-ut 20 (Városháza-épület), Goldmann Jenő Hunyadi-utca 2. (Royal-épület), Molnár Testvérek Kálvin-tér 2 (Nagytemplom mellett). A tanfolyamot a Weiss Manfréd Acél- és Fémművei Rt. varrógépgyár kiküldött tanárnője vezeti és azon az összes varró- és himzőmunkák u. m.

színes- és monogramhímzés, lapos- és virághímzés, aszur és átörtmunkák, homoköltés (gravür) elsajátíthatók.

Teljes tisztelettel

Weisz Manfréd Acél- és Fémművei Rt.

Debrecen város javasolja, hogy a házbérjövedelem- ben beálló csökkenéseket vegyék figyelembe az adózásnál

A jog- és pénzügyi bizottság ülése

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága csütörtökön délután négy órai kezdettel Zöld József főjegyző elnöksége alatt ülést tartott, amelyen a január 30-iki közgyűlés tárgyait készítette elő.

Szeged város átirattal fordult Debrecenhez és feliratot intézett a kormányhoz is, hogy a házbérjövedelemben évközben beállott csökkenést az adózásnál vegyék figyelembe. Eddig ugyanis az volt a szokás, hogyha a háztulajdonos évközben olcsóbb áron adta ki a lakását, az adóját a novemberi bevallás alapján vetették ki és az évközben történt jövedelemcsökkenést nem vették számításba. A jog- és pénzügyi bizottság javasolja, hogy ennek a helyzetnek megváltoztatása érdekében Debrecen város Szegedéhez hasonló feliratot intézzen a kormányhoz.

Iskolás gyerekek tudó- vizsgálata

A kultuszminiszter rendeletet adott ki, amelyben kötelezte az iskolákat, hogy a növendékeiket iskolaorvosokkal a tüdőcsucsuhurut szempontjából is vizsgáltassák meg. Ott, ahol nincs iskolaorvos, ezeket a vizsgálatokat a hatósági tisztiorvosnak kellene elvégezni. Ez azonban azt jelenti, hogy a város tisztiorvosnak Debrecenben csak egyetlen intézetnél, a Svetitsnél 980 növendéket kellene vizsgálat alá venni.

Természetesen ez a vizsgálat hatalmas elfoglaltságot jelentene az amúgyis túlterhelt tisztiorvosok részére. Épp ezért a város jog- és pénzügyi bizottsága javasolja a közgyűlésnek, intézzen feliratot a kultuszminiszterhez és kéri, hogy a rendeletet vonja vissza és az intézkedést kötelezze arra, hogy állandó iskolaorvost tartsanak.

Benzinkut a hortobágyi csárda előtt

A város a benzinkutak helyeinek hérbévetelére versenytárgyalást hirdetett, azonban 14 benzinkut hely-

közül csak hatra tettek ajánlatot. Ezek az ajánlatok is rendkívül alacsonyok voltak. A jog- és pénzügyi bizottság nem is javasolja azoknak elfogadását. Egyedül azt tartja szükségesnek, hogy a hortobágyi csárda előtt állítsanak fel egy benzinkutat. Ennek a bérletét a legelőnyösebb ajánlattévő, a Magyar-Belga Kőolaj Rt. fogja megkapni.

A bizottság javasolja, hogy az egyenruházott városi alkalmazottak csizmajavításával a legolcsóbb aján-

A város mindenképpen ragaszkodik Schwarz Vilmos jutalékához

Schwarz Vilmos, a jutalékairól közismert bizottsági tag, a háboru alatt a közlekedési hivatalnál teljesített szolgálatot és a hivatal felszámolása után 1921-ben 160.000 korona jutalmat utaltak ki a részére. Ezt a közgyűlési határozatot akkor megjellegítették és a belügyminiszter nem is hagyta jóvá a közgyűlés döntését. A régi liberális közgyűlés azonban ismételtent fenttartotta régebbi álláspontját és most már valorizálva utalta ki Schwarz Vilmos jutalékát, akinek így 1250 pengőt szavazott meg. A hadikölcsönkötvényesek és árvák pénzét ugyan nem valorizálták, azonban Debrecen városa Schwarz Vilmos esetében, ugylátszik, kezdeményező lépést tett. A miniszter másodsor sem méltányolta a város nagylelkűségét és is-

lattévőt, Zeke Dánielt bízzák meg, a hullaszállításra a Dankó temetkezési vállalatot kap megbízást.

Józához csatolják a Hadházy-telepet

Hajdu vármegye átiratában kérte, hogy a Hadházy Zsigmond-telepet, amely Józsa községtől alig egy kilométerre fekszik, de a 10 kilométerre lévő Debrecenhez tartoznék, csatolják Józsaához. A jog- és pénzügyi bizottság városi érdekből nem javasolja a kérelem teljesítését.

Foglalkozott a jog- és pénzügyi bizottság az üzletberek leszállítása iránt beadott egyes kérelmekkel. Azonban arra az álláspontra helyezkedett, hogy a szerződés lejártá előtt elvi okból nem lehet az üzletbereket leszállítani. Azoknak a bérletieknek kérelmét, akiknek szerződése már lejárt, teljesítették, amennyiben általánosságban tíz százalékkal mérsékeltek a béreket.

mét megsemmisítette a közgyűlési határozatot. A város azonban harmadszor is fent akarja tartani álláspontját és a jog- és pénzügyi bizottság most azt javasolja, hogy Schwarz Vilmos érdekében felvilágosító feliratot intézzenek a belügyminiszterhez.

24 pengőnél nem adhatók a Dobozi telkek

A jog- és pénzügyi bizottság kimondotta ezután, hogy a Dobozi-temetői telekvételeknél ragaszkodik a közgyűlés döntéséhez, amely szerint a Dobozi-temetőbeli telkek 24 pengőnél alul nem adhatók el. A beérkezett alacsonyabb ajánlatokat így vissza fogják utasítani.

Kimondták, hogy a házipénztári és gyámpénztári pénzek gyűmölösö-

zó elhelyezésére elfogadják a 17 debreceni pénzintézet együttesen tett ajánlatát, kikötik azonban, ezeket a pénzeket legfeljebb csak három százalékkal magasabb kamattal adhatják ki a bankok, mint amennyit ők fizetnek a városnak.

Több apróbb ügy letárgyalása után a bizottsági ülés öt órakor véget ért.

Póhl Ferenc kertészeti felügyelő kormányzó kitüntetésére

Budapest, január 22.

A Kormányzó a földművelésügyi miniszter előterjesztésére Póhl Ferenc, Debrecen város kertészeti felügyelőjének a hazai mezőgazdaság fejlesztése körül szerzett érdemeit elismerésül a m. kir. gazdasági tanácsosi címet adományozta.

Leszállították Svájcban a kamatlábat

Zürich, január 22.

A Svájci Nemzeti Bank a leszállított kamatlábat 2 százalékra, a lombard kamatlábat pedig 3 százalékra leszállította.

Herceg Odescalchi autós- afférisa a tábla előtt

Budapest, január 22.

Fél évvel ezelőtt tárgyalta a budapesti törvényszék herceg Odescalchi Miklós ismeretes autósafférisát. A herceg azt rendőrt, aki őt hajtás miatt igazoltatni akarta, mellbevágta, pofonütötte és lelökte az autójáról az ut sarába. Legalább is így vallotta ezt a törvényszéken a sértett rendőr.

A törvényszék előtt a sértett rendőr. A törvényszék előtt a herceg tagadta bűnösségét, de mégis bűnösnek mondták ki hatósági közeg elleni erőszak vétségében és ezért 3000 pengő büntetésre ítélték. A törvényszék bizonyítottan vette, hogy a herceg az autót feltartóztató rendőrt erőszakkal lelökte és azután autójával elrobbogott.

Az ügyészség az ítélet súlyosbítása miatt, a herceg pedig a bűnösség megállapítása ellen fellebezett a táblához, ahol február 3-ára tüzték ki a herceg bűnügyének fellebbviteli tárgyalását.

Óriási maradék vásárt

rendezünk!

Bosznay J. és Társa

Kossuth-utca 5.

Mindenkinek saját érdeke ennek olcsóságáról meggyőződni.

Mosott

rongyot

lapunk nyomdája

vesz

József kir. herceg-u. 16.

FŐISKOLA

A Csaba báliroda 24-én nyílik meg

Az érdeklődés középpontjában álló s a háli szezon legfényesebb estjének ígérkező „Csaba”-bál meghívóinak egyrésze már kiment. Az a váratlanul nagy és meglepő érdeklődés, amely a „Csaba”-bál iránt megnyilvánult, arra mutat, hogy az eddigi sikereket is felülmúló módon fog sikerülni a bál. A rendezőség lehetővé akarja tenni, hogy mindazok, akik eddig nem kaptak meghívót s ebbeli igényüket be öhajták jelenteni, idejében megtehesék ezt s így 24-én megnyitja a bálirodát a Bika I. emelet 17. sz. szobájában. A báliroda délelőtt 11-től 1-ig és délután 5-től 7 óráig fog az érdeklődők rendelkezésére állani. Meghívóigénylések, jegyváltás, páholy- és asztalfoglalások ott eszközölhetők.

A rendezőség ezúton is kéri és figyelmezteti az érdeklődőket, hogy jegyeiket szíveskedjenek lehetőleg a bálirodában előre megváltani, mert ez a bálesti pénztár is csak meghívó felmutatása mellett fog jegyet kiadni, ami kellemetlen igazolatatlansághoz vezethet.

A „Festetich” bajtársi egyesület díszbáloja

A m. kir. debreceni Gazdasági Akadémia „Festetich” Bajtársi Egyesülete január 24-én, szombaton este 9 órakor daruavatással és táncal egybekötött műsoros díszbálozt tart a pallagi újsági kaszinó összes termeiben, amelyre ezúton is felhívja a rendezőség a közönség érdeklődését. Belépő díj nem lesz, de adományokat a könyvtár javára köszönettel fogadják. Villamos indul Debrecen Máv. pályaudvartól 8 óra 5 perckor és a Csokonai színháztól előadás után. Pallagról reggel 4 órakor indul vissza. Egész éjjel buffet áll a közönség rendelkezésére. Zenét a „Kis Kópász” jóhírű zenekara fogja szolgáltatni. A rendezőség mindent el fog követni, hogy a táborozáson megjelenő közönség teljes megelégedését kiérdemehe.

Cserkészünnepély a női felső kereskedelmi iskolában

A debreceni négyévfolyamú női felső kereskedelmi iskola 14. Dánieltől Janosné cserkészcsapata január 24-én, délután 6 és 25-én délután 5 órakor az iskola tornatermében ünnepélyt rendez a következő műsorral: I. Kodály Z.: Villó. Császár tanár vezetésével éneklő az énekkar. 2. Ujevi regélés. Népszokások után összedülött Gortya Ida. István gazda: Kulcsár Zsuzsa. A felesége: Kertész Júlia. A leányuk: Törös Irma és Kertész Ibolya. I. regős: Noviczky Ilona. II. regős: Ármós Emma. III. regős: Sipos Róza. IV. regős: Letanovszky Anna. Gyűrű: Veres Jolán. 3. Részletek Poldini Farsangi lakodalmából. Zongorán játsza: Székely Ibolya. 4. Magyar tánc. Király Eszter és Behán Paula. Szület. 5. Farsang a Mátra vidéken. Népszokások alapján írta: Gortya Ida. Szilágyi bíró: Kulcsár Zsuzsa. Szilágyi bíró: Kertész Júlia. Panna leányuk: Törös Irma. Bendó Marci: Noviczky Ilona. Julis asszony: Szabó Adél. Jankó, a fia: Letanovszky Anna. Csordásné: Somlyay Erzsébet. Korhely Gábor: Veres Jolán. Borka: Sipos Irén. Sára, a leány: Bozner Stefánia. Kisbíró: Király Eszter. Dani: Behán Paula. Rózsai: Németh Ibolya. Örs: Varga Mária. Balog anyó: Steiner Margit. Zsiga cigány: Sipos Irén. Medve: Nagy Etelka. Medvetáncoltató: Noviczky Ilona. Cigányasszony: Szabó Emília. Boszorkányok: Szabó Anna. Sártory Margit. Szempétery Sára. 6. Magyar táncot lejtene: Grünberger Magda és Hermann Kató. 7. Magyar dalokat énekel: Törös Irma. 8. A cigány a bíró előtt. Monológ. Előadja: Sipos Irén. 9. Bloch. Magyar fantázia. Hegedűn játsza: Hermann Kató. Zongorán kíséri: Grünberger Magda.

Hatalmas tűz pusztított a debreceni kefégyárban

(A Debreceni Újság tudósítójától) Csütörtökön délelőtt ismét tűz ütött ki az Egyesült Kefegyárak Szoboszló-útjára és csak a gyorsan kivomult tűzoltók megfeszített munkájának köszönhető, hogy katasztrófássá nem vált. Így is körülbelül 10-12 ezer pengős kárt szenvedett a gyár. A kefégyárak nyersanyaga rendkívül gyúlékony és a debreceni kefégyárakban minden elővigyázatosság dacára is elég gyakori a tüzeset.

12 óra 50 perckor jelezték a tűzoltóságunkat a tüzet, ahonnan Rehák Tamás parancsnok vezetésével két tűzoltó autó rohogott a tüzeset szin-

helyére, ahol az egyemeletes száritóban nagy füsttel égett a felhalmozott sörte-anyag. A tűzoltók azonnal munkába láttak, hogy lokalizálni tudják a tűz terjedését. Megjelent a tűznél a rendőri készség is, de mivel zárt telepről van szó, semmi komolyabb munkája nem akadt.

Két órai munkával sikerült csak a tüzet teljesen megfékezni. A tüzet valószínűleg a kémény, vagy a filtesző közelében elhelyezett gyúlékony anyagok okozták. Szerencsére a tüzet hamar észrevették és ennek köszönhető, hogy minden nagyobb bajnak elejét lehetett venni.

Példátlanul raffinált zsarolási bűnügyet nyomozott ki a debreceni rendőrség

Ezernégyszáz pengőt keresett a meg nem történt ügyleten egy észrebeszélő társaság

(A Debreceni Újság tudósítójától) Nem mindennapi ügyben derítette ki az igazságot három heti megfigyelt nyomozás után a debreceni rendőrség. Az ügyben szereplő tettesek a maguk elvetemült erkölcsi felültevéseivel megtévesztették a járásbírókat és a törvényszéket is és három esztendő óta tartó pereskedésben anyagilag és erkölcsileg nagyon megkárosítottak egy ártatlan embert.

Az ügyre egy névtelen levél hívta fel a nyomozó hatóság figyelmét. Kovács Gusztáv detektív ezen a nyomon elindulva, egymás után fedte fel a rendkívül bonyolult ügy részleteit. Most, hogy a nyomozások erre az ügyre nézve befejeződéshez közelednek, már eléggé tisztán lehet látni az egész megszerzett maffia lefolyását.

1928 decemberében Erdős Kálmán és neje, Homok-utca 93. számú lakosok beperelték Becsey László Szondy-utca 6. szám alatti gazdálkodót. A keresetükben elmondották, hogy 1927 decemberében kölcsön adtak Becsey Lászlónak 960 pengőt, aki a tőke és a kamatok visszafizetését 1928 tavaszra ígérte, de mindeddig nem akar fizetni, sőt kijelentette, hogy egyáltalában nem ízei.

A peres eljárás során, ami a debreceni járásbírószágon folyt le. Becsey tagadta, hogy ő fel vett volna pénzt Erdőséktől, de a felperesek esküvel tették erre és tanukat is neveztek meg. A megnevezett tanuk: Vida Károly állás nélküli borbélyeség, Árpádtér 26. szám alatti lakos, Pócsi Gáborné, Kincseshegy, Ligettér 17. szám alatti lakos, Makay István mosónő, Nap-utca 20. szám alatti lakos és Bartha Lászlóné 22 éves ma-

gántisztviselő, Eötvös-utca 32. szám alatti lakos (időközben meghalt) azt vallották és erre esküt tettek, hogy ott voltak, amikor Becsey felvette a kölcsönt. Hogy vallomásuk iránt kétség se fogadjon fenn, elmondották, hogy 1927 december 16-án volt a kölcsönadás és hogy tévedés ne történhessen, még Vida Károly is átvette a pénzt, ami szerinte is hiánytalanul 960 pengőt tett ki.

Becsey, ki azt állította, hogy ő nem vett fel kölcsönt, természetesen megfellebbezte ezt az ítéletet, amely így a debreceni törvényszék elé került, hol helybenhagyták az ítéletet. Becsey mit tehetett mást, az igazat nem tudta bizonyítani és kifizette a megítélt összeget, amely a kamatok és költségekkel együtt 1400 pengőre növekedett.

Becsey dühében valamilyen megjegyzést tett Erdősökre, akik erre beperelték Becseyt, akit a napokban ítél el éppen a debreceni járásbíró 75 pengő büntetésre, de az ítélet végrehajtását három évre felfüggesztette.

Az eddig elmondottakban semmi különös nincsen, de abban a pillanatban megváltozik a véleményünk, ha megtudjuk azt, amit Kovács Gusztáv detektív bravuros munkával kiderített, hogy Erdős és Erdősné soha nem adtak kölcsönt Becseynek és Becsey tényleg egy fillért sem vett fel Erdőséktől és a járásbíró, valamint a törvényszék előtt megjelent tanuk Erdősökkel együtt hamisan esküdtek, csak hogy ezen ezen az uton jussanak pénzhez.

Az ügy abból az emberi gyarlóságból pattant ki, hogy amikor a hamis esküvel szerzett pénzen megosztottak, nem mindenki volt

megelégedve. Egy darabig csak tüdőztették magukat, de amikor más dolgok miatt összevessztek ezt is kiabálták.

A tettesek bevallották, hogy hamisan esküdtek. Elmondották, hogy ezt a módot találták alkalmasnak arra, hogy könnyű módon pénzt szerezzenek. A rendőrség azt is megállapította, hogy Erdősöknek 1927-ben tényleg lehetett annyi pénzüik, hogy ezer pengőt kölcsön adjanak és ezért nem tűnt fel előbb zsarolási módnak az egész pereskedés. Most azonban már Erdős maga is bevallotta az egész hamis esküvel megírt zsarolást.

Becsey ezek után természetesen megindította az eljárást, hogy a csalárd uton megszerzett 1400 pengőt visszakaphassa Erdőséktől.

Erdős és társai ellen ezenkívül hamis tanúzás ügyben indul meg az eljárás, közben tovább folyik a nyomozás, mert az eddig felmerült szálak más dolgok megvizsgálását is kötelező teszik.

Az Evangélikus Filler-egyesület február 2-iki táncestéje

(A Debreceni Újság tudósítójától) Súlyos, nehéz, gondterheltebb idők útja is mindig örök és ugyanaz marad, élet tavaszát, szépségét élvezni akaró mosolyt és vidámságot fakasztó fiataiság. Ezért vágyódnak gondoktól fáradt lelkek a multat idéző és visszahozó filler-egyesületi mulatság kedves, vidám órái után.

Február 7-én, a régi hagyományokhoz hűen, bájos, színes műsorral kibővíten öhajta a Filler-egyesület az e multságát mindig felkereső közönségének egy felejthetetlenül szép estét nyújtani. A táncestélyt a „Kronosz nemzetsége” a maga bübájos, kalcidoszkópszerűen változó táncával vezeti be. Kronosz a maga nemzetségét erre az estére szépséges fiatal leányok ügyes seregéből toborozta össze.

Hogy a tánccmulatság megtartsa régi, meghitt jellegét, terített asztalok várják a táncban gyönyörködni akarókat, a vendéglős gondoskodik erre az estére megállapított méltányos árak mellett a bufiétról.

A meghívók a napokban mennek szét, akik tévedésből nem kaptak és arra igényt tartanak, jelentkezzenek majd az ev. lelkesi hivatalban, vagy Mentze Henrik fizetésben.

Fűtésre használják fel az Étna melegét

Nápoly, január 22.

Az Étna csúcsán álló obszervatórium igazgatója gyakorlati módot talált az obszervatórium fűtési problémájának a megoldására, amely időig igen sok pénzbe került. Az obszervatórium igen nagy magasságban áll, közel a vulkán kráteréhez és majdnem az egész évben hó veszi körül. Az igazgató egy esővet vezetett a kráter egyik alsó repedésébe és a vulkáni meleggel fűti az egész épületet. Azt tervezik, hogy ezt az ötletet szélesebb körben hasznosítsák és a vulkán melegét a közeli falvakba is elvezetik.

FOLYÓIRATOK

BEKÜTÉSE,

Telefonhívásra mintákat házhoz küldünk.

könyvtári könyvek, gobelin spanolások, paszpartuk olcsón és izlésezen

József kir. herceg-u. 16.

Keltetőgépek műanyag

Bészler Lajosnál a Csankatorony mellett.

Mellau Márton apostoli kormányzói helynököt prelátussá nevezte ki XI. Pius pápa

(A Debreceni Újság tudósítójától.)

Mellau Márton apostoli kormányzói helynököt XI. Pius pápa prelátussá nevezte ki. A magas ki nevezés a magyar közönség körében általános örömet kelt, mert Mellau Márton eddigi munkássága, nagy szakudása és példaképpül állítható pápi egyénisége mindenképen reá szolgált a legfelsőbb elismerésre, mely őt a római katolikus klerus főpapjainak sorába felemeli. Debrecen magyar társadalmát előtérbe feleltetve volna méltatni azokat a korszakalkotó érdemeket, amelyek a Svetits Intézet kifejllesztése terén igazgatói működéséhez fűződnek. Dr. Lindenberger János apostoli kormányzó és neki köszönhető, hogy a most már hat tagozatú Svetits-iskola a Tiszántul leghatalmasabb katolikus nőnevelő intézetévé fejlődött, amelyben évente ezernél több leány növendék tanul. Igazgatója alatt nyert végleges szervezést az intézet női pariskolája és nyílt meg a Nagyboldogasszonyról elnevezett leányliceum is, mely a gimnáziumi érettségivel teljesen egyenrangú képesítést ad a növendékeknek.

Mellau Márton 1884 november 1-én született a szatmármegyei Csanálosson. Föltszentelése után a nagyvá-

radi egyházmegye kötelékében előbb mint káplán, majd mint középiskolai tanár a Svetits Intézetben fejtett ki áldásos tevékenységet. Ez utóbbinak kötelékében husz év óta folytatva működött. A Trianon utáni időkben általános szentszéki ügyhallgató lett s a római pápa a „pápai kamarás” címmel tüntette ki. A nagyváradi csonkaegyházmegyének külön egyházmegyévé alakulása óta dr. Lindenberger János apostoli kormányzó oldala mellett az apostoli kormányzói helynöki méltóságot is betölti. Mellau Márton választott tagja Debrecen szabad királyi város törvényhatósági bizottságának s ebbeli minőségében is számtalanszor tett már tanúbizonyságot keresztény-nemzeti világnézete mellett. A városi jobboldal harcos tagjai közé tartozik s e téren kifejtett munkássága egy a katolikus, mint a protestáns társadalom előtt egyaránt nagy megbecsülésben áll. Kinevezése alkalmából az új főpapot tisztelőinek s jóbarátainak nagy serege keresi fel őszinte gratulációival.

A prelátusi kinevezéssel párhuzamosan XI. Pius pápa dr. Lindenberger János apostoli kormányzó egyházmegyéjének kötelékében dr. Pataky Arnold professzort, a Pázmány Péter-Tudományegyetem ny. rendes tanárát, a Szent István Akadémia s az Aquinói Szent Tamás Társaság tagját, valamint dr. Szabó Vendel egyetemi tanárt is pápai prelátussokká nevezte ki.

Ecsedi muzeumigazgató és tokaji Oláh Béla megkezdték Debrecen és a Hortobágy idegenforgalmi programjának kidolgozását

A szoboszlói forrás propa-jálását is kezébe veszi a debreceni idegenforgalmi hivatal

(A Debreceni Újság tudósítójától.) Az Országos Idegenforgalmi Tanács megkeresést intézett Debrecen városához, amelytől a tanács azt kéri, hogy mielőtt az 1931. évi idegenforgalmi programot összeállítaná, Debrecen is jelentse be, hogy itt milyen idegenforgalmi szervezet működik. Közölni kéri mindazoknak a emlékeket, nevezetességeket pontos jegyzékét, amelyek az idegenforgalom szempontjából számításba jöhetnek. Kéri végül, hogy Debrecen város és a Hortobágy idegenforgalmi programjáról részletes tájékoztatást adjon a város, mert az Országos Idegenforgalmi Tanácsnak csak így van módja egész Európára szóló propagandát indítani.

A debreceni és hortobágyi idegenforgalmi program kidolgozását

dr. Ecsedi István muzeumigazgató és dr. tokaji Oláh Béla már meg is kezdték, úgyhogy az egy-két napon belül rendelkezésre fog állni az illetékeseknek és a nyilvánosságnak.

Érdekes egyébként, hogy a debreceni idegenforgalmi szervezet, dr. tokaji Oláh Béla vezetése alatt a jövőben nemcsak Debrecen város propaganda ügyeit fogja intézni, hanem előzetes tárgyalások alapján Erdékkörébe bekapcsolja Haidú megyét és a szomszédos vármegyéket, úgyhogy a közeljövőben elsősorban a haidusoboszlói gyógyforrás, azonfelül Szabolcs-, Jász-Nagy-Kun-Szolnok vármegyék idegenforgalmi propagandájával is intenzíven foglalkozni fog.

Ajándékul
korcsolyák, alpaca evőszerek, huszpek, bódónők, alumínium edények
Nagy vasüzetében
Csapo-utca 77. Kan. vasatok.

Burgondia-utca 2. szám alól
Darabos-utca 29. szám alá
helyeztem át étkezdémet.
Kitűnő házikoszt úgy bentékezésre mint kihordásra.

„Erzsébet Királyné Szálló”
Budapest. IV., Egyetem-utca 5. szám
(A BELVÁROS KÖZPONTJÁBAN.)

Nyugateurópában rohamosan terjed a spanyol influenza

Az idei járvány halálozási arányszáma minimális

Páris, január 22.

Az influenzajárvány egész Franciaország területén terjedőben van. Egyes városokban, különösen Dél-Franciaországban már-már megbénította a városok életét. Így Cettében a város valamennyi levélhordója megbetegedett spanyol náthában, úgy hogy a postai forgalom majdnem teljesen szünetel, a gyárak bezártak és az iskolában a tanítást be kellett szüntetni. Annemasseban, a svájci határon az iskolásgyermek egyharmada fekszik betegen. Verdumben különösen a helyőrség körében terjed a betegség rohamos gyorsasággal. Katonák százával kerülnek kórházba és a várparancsnok a szabadságolásokat beszüntette, nehogy a katonák a betegséget továbbterjeszték.

London, január 22.

Az influenzajárvány rohamosan terjed Angliában. Sok gyárat és hi-

vatalt máris be kellett zárni. A járvány áttért a katonaságra is. Az aldershoti helyőrségi kórházakba naponta 200 beteget szállítanak. Az egészséges katonák naponta kétszer toroköblögetést végeznek. A Gibraltárban horgonyzó angol csatahajók közül kettőt a legénység közt kitört influenzajárvány miatt vesztegár alá helyeztek. Az orvosok azzal nyugtatják meg a közönséget, hogy egyelőre csak igen csekély a halálozási arányszám.

Bécs, január 22.

Tekintettel a sűrű influenza megbetegedésre, a bécsi városi iskolai tanács ideiglenesen beszüntette a vilamosvasutak és a városi vasutak tanulójáratát. Tegnap több aggályos állapotban levő beteget is szállítottak a kórházakba. A lapok szerint azonban nem lehet azt mondani, hogy a járvány Bécsben veszedelmes jellegűt öltött.

Kapzsiségének esett áldozatul az egyeki malommunkás

Tiszafüred, január 22.

Megirtuk legutóbb, hogy az egyeki malomban borzalmas szerencsétlenségnek esett áldozatul Tóth Ferenc malommunkás, akit elkapott az egyik transzmissziós szíj és az örlöhengerek halálra ronesolták.

A megindult esendőri nyomozás most világosságot derített az eset körülményeire is és megállapítást nyert, hogy Tóth kapzsiségének

esett áldozatul. A szerencsétlenség előtt való éjszaka ugyanis belopózott a malomba és egy kis üvegben félretett néhány deci olajat, nyilván azzal a szándékkal, hogy majd hazaviszi.

Mikor végzett munkájával és a sötét helyiségből kifelé tartott, a malom tengelyének közelébe került. A szíjak elkapták a kabátja szárnyát és a hengerek közé sodorták, ahol halálát lelta.

Ötvenöt nemzet foglal helyet a KIE Világszövetségben

Hatalmas érdeklődés kíséri azt a nemzetmentő munkát, melyet a KIE végez a magyar ifjuság között. Ez az új típusú ifjusági munka ma már nagy népszerűségnek örvend nemcsak Debrecenben, hanem az ország minden részében. Az utóbbi időben a debreceni egyesület vezető szerepet vett a kezébe ezen a téren is, mert új egyesületeket szervezett meg a vidéken.

Ezt a nagyjelentőségű ifjusági munkát egy londoni kereskedősegéd alakította 9 évtizeddel ezelőtt és ma már oly hatalmas méretekben bontakozott ki, hogy az öt világrész minden részében 55 nemzet ifjuságának legiava van tömörítve a KIE zászlója alá. Nemzetközi szempontból is a legnagyobb szolgálatot a keresztény-ségért ezek a KIE-szervezetek teszik. Minden országban van egy nemzeti szövetség, ezek pedig a Genfben szé-

kelő KIE Világszövetségben tömörülnek, melynek 12 főtitkára van. Ezek a főtitkárok irányítják azt a másik 5 ezer titkárt, akik az egyes országok területein dolgozik az ifjuság között, az ifjuságért.

Óriási paloták és hatalmas tőkék állanak az egyes országok ifjusági munkájának háta mögött, mert a társadalom értékelte azt a nagy munkát, amit a KIE-k végeznek a keresztény-ség nagy gondolatának jegyében. Azt látjuk, hogy azok az országok, melynek vezetőférfiai a KIE-ben nevelkedtek, a legjobban boldogulnak és vezetőserepet visznek.

Igen érdekes adatokat fog elmondani Laky László az egész világon folyó ifjusági munkáról vasárnap délután öt órakor a KIE nagytermében tartandó vitettképes előadásán. Ez a kiváló ifjusági vezető, ki nemrég jött haza Amerikából, jól ismeri a KIE-munkát világviszonylatban is. Hatalmas mennyiségű képet hozott magával és azokat bemutatja a közönségnek is.

Az előadás vasárnap déluán öt órakor lesz a KIE nagytermében a Ferenc József-ut 7. szám alatt (I. emelet.) Belépődíj nincs és arra minden ifjusági barátot szeretettel lát a KIE vezetősége.

60 éve a fővárosi uri középosztály találkozó helye. Száz modern kényelmes szoba. Az étterem és kávéházban cigányzene. Az Erzsébet-pince a fővárosi legszebb sörözője. Egy pincér-rendszer.
POLGÁRI ÁRAK. SZABÓ IMRE tulajdonos.

A jövő szombaton tárgyalja ismét a debreceni törvényszék a bősörményi rabló-gyilkos bűnügyét

Az igazságügyi orvosi tanács megállapította, hogy Bíró Imre szimulálta a fogság örültségét

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Részletesen beszámolt a Debreceni Ujság—Hajdúföld arról a bestialis gyilkosságról, amely a múlt év április 15-én éjszaka történt Hajdú-bősörményben, amikor is Bíró Imre odaváló 41 éves eszmadia korosmai boroztatás után beállított ismerősének, özvegy Bujdosó Bálintnének a lakására, hogy pénzt kérjen tőle. Az özvegyasszony azonban nem volt hajlandó pénzt adni s kijelentette, egy fillérje sincsen otthon, mire Bíró Imre feldühödött és nekifogott az idős asszonynak, akit a kezével fojtogatott. Pár percnél később a szoba padlóján, közben az ágyban fekvő tizenegy éves Nagy Lajos, Bujdosóné unokája megszólalt: — Imre bácsi, ne bántsa nagymamát!... Bíró ekkor nekirohant és őt is fojtogatni kezdte, míg végül a gyermek is eszméletlenül esett össze.

A gyilkos ekkor felcsiszolta a szekrényt és a fiókokat és pénz után kutatott, de egy fillért sem talált s dühösen eltávozott. Másnap Nagy Lajos feleszmélt ájultságából és elszaladt a szomszédokhoz, onnan pedig a csendőrségre és elmondotta, hogy a nagyanyját Bíró Imre megfojtotta. A fiú vallomása alapján Bíró Imrét őrizetbe vették másnap és bekísérték a debreceni királyi ügyészség fogházába.

Az előkészítés után dr. Jeney Sándor törvényszéki tanácselnök kiűzte a főtárgyalást még a nyár folyamán s fel is vezették a tárgyaló terembe Bíró Imrét, akit az ügyészség gyilkosság bűntettével, rablás bűntettének kísérletével, magánlakásértés és végül szándékos emberölés bűntettével vádolt. A főtárgyalás alkalmával Bíró Imre az elnök minden kérdésére azt válaszolta, hogy „nem emlékszem”. Orvosszakértők vizsgálták meg a vádlottat, akiről megállapították, hogy úgynevezett fogsági elmezavarban szenved, ami azonban nem volt semmi befolyással a bűncselekmény elkövetésére. Természetes, hogy a tárgyalást ilyen körülmények között lehetett megtartani, viszont B-

ró Imrét az igazságügyi megfigyelő intézetbe internálták, ahonnan hat hónapi megfigyelés után a múlt napokban szállították vissza Debrecenbe, a fogházba.

Egyes hírek szerint a megfigyelés szenzációs eredménnyel járt. Meg-

állapították ugyanis, hogy Bíró Imre tökéletesen eszénél van s amit nála fogházi elmezavarnak állítottak, semmi egyéb nem volt, mint a leggyesebb szimulálás, amivel még a kiváló szakértőket is megtudta tévesztetni. Bíró Imre tehát ilyenkor mégsem kerülheti el az igazságszolgáltatás büntető kezét s dr. Jeney Sándor tanácselnök január 31-re, szombatra már ki is tűzte a főtárgyalást, amely a törvényszék földszinti II-es számú tárgyalótermében lesz megtartva. A rendkívül érdekes, de egyben páratlan bestialis kegyetlenségekkel tarkított bűncselekmény tárgyalása már előre is nagy érdeklődést váltott ki a debreceni jogászörökben.

Részegségével bizonyított alibit egy lopással vádolt legény

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Tóth István vámospécsi katonai zenész betöréses lopással vádvalva ült tegnap a vádlottak padján. Dr. Tóth János törvényszéki egyes bíró tárgyalta a bűnügyét. Tóth István a vádirat szerint a múlt év december 22-én éjszaka, álkulccsal behatolt Bodek Lázár vámospécsi üzletébe és onnan nyolc darab, mintegy 70 pengő értékű órát ellopott. Bodek másnap hajnalban észrevette a betörést és azonnal jelentést tett a csendőrségen. A nyomozás azonnal megindult s a csendőrök pár percmulva már őrizetbe vették Tóth Istvánt, akinek a lakása előtt megtalálták azt a két fémrudat, amelyek az üzletben az órák elhelyezve voltak. A gyanúsított tagadott s

mint hogy döntő bizonyíték nem volt ellene, szabadlábra helyezték, de megindult ellene a bünvádi eljárás. A tegnapi tárgyaláson Tóth István azzal védekezett, hogy az álkulcs arra kellett, hogy kinyissa apja szőlőjében a pajta ajtaját, hogy ott legyen magát. Ezt meg is tette, majd hazament és lefeküdt. Sejtelve sincsen arról, mi módon került a két fémrudat a lakása elé. Apját és anyját hallgatták ki ezután, akik bapsták lévén, ünnepélyesen bizonyították jogadalmukkal, hogy a fiuk egész éjszaka hortyogott az ágyban. — A törvényszék bizonyíték hiányában felmentette Tóth Istvánt az ellene emelt vád alól. A felmentő ítéletet a királyi ügyész megfellebbezte.

Gyilkosság disznóölökéssel egy szabolcsi tanyán

Nyiregyháza, január 22. Halálos kimeneteli, véres verekedés történt hétfőn délelőtt az orosi szőlő III. számú kapujánál. Id. Székely Péter nyiregyházi tanyai dohánykertészen egy éles disznóölő késsel halálos sebet ejtett Sipos József nyiregyházi legényre.

Ifjú Székely Péter, Sipos József és János együtt mentek gyalogosan hazafelé Nyiregyháza felől, ahol dohányt váltottak be. A legények után néhány száz méterre bandukolt az öreg Székely a tanya felé. Utközben a legények, akiket fűtött a városban elfogyasztott alkohol, összeszólkáltak, majd tetlegességre került a sor.

A két Sipos fivér ifjú Székelyre támadt. A szorongatott helyzetben

lévő legény végső kétségbeesésében az apját hívta segítségül, aki amikor látta, hogy fia veszélyben forog, intva sietett a verekedőkhoz. De akkorára már megvillant Sipos József kezében az éles disznóölökés és amikor az öreg Székely a fia elé állt, hogy megvédelmezze dühöngő támadóival szemben, lecsapott a hatalmas kés és az öreg ember combjából magas sugárban szökkenett ki a vér.

A dühtől elvakult Sipos József teljes erejével id. Székely Péter combjába dőlte késcél, amely elvágta az ütőeret, úgyhogy a szerencsétlen ember 10 perc alatt elvérzett.

A csendőrség a gyilkos legényt letartóztatta. A kir. ügyészség elrendelte a holttest felboncolását.

Négy hétig Debrecenben bujkált egy nyiregyházi sikkasztó

Szegeden önként jelentkezett a rendőrségen

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Kedden délelőtt egy elhanyagolt külsejű férfi jelent meg a szegedi rendőrségen és kérte, hogy vegyék őt azonnal őrizetbe, mert sikkasztott. Az önkéntes jelentkező Ádám József 32 éves nyiregyházi borbélysegéd, 110 pengőt azzal a megbízással, hogy aki még az elmúlt év decemberében 110 pengőt tulajdonított el jogtalanul.

Ádám József, aki nem tudott elhelyezkedni a szakmájában, az elmúlt év őszén beállott Tahy Mátyás nyiregyházi fuvarozó vállalkozó szolgálatába. December első napjaiban Tahiné átadott Ádám Józsefnek 110 pengőt azzal a megbízással, hogy váltson ki több nagyobb küldeményt az állomáson. Ezzel a pénzzel Ádám József felült az első vonatra és Deb-

recenbe szökött. Néhány hétig itt tartózkodott, majd lejött Szegedre és itt próbált elhelyezkedni. Itt sem volt szerencséje, mert nem kapott állást és közben elfogyott a pénze is. Napok óta kint aludt egy szerűskertben, ahol egy szálmakaszban töltötte az éjszakát.

Kedden végre megelégette a kopálást és a hideget, mire önként jelentkezett a rendőrségen, hol őrizetbe vették Ádám Józsefet, akit rövidesen elszállítanak Nyiregyháza.

Figyelmeztetés az utmenti fák védelmére és a közlekedésrendészeti szabályok megtartására vonatkozólag

A m. kir. államépítészeti hivatal értesítése szerint a város törvényhatóságának területén lévő közutak használatával kapcsolatban a közönség többrendbeli szabálytalanságot követ el. Nevezetesen: a közutak mentén lévő fákat rongálja, a köves utra feltérés előtt a szekerek kerekeit a nagy sártömegektől nem tisztítja meg, miáltal az utak burkolata rongálódik, továbbá a járművezetők, kocsisok előzés alkalmával a mögöttes jármű jelzését figyelmen kívül hagyják, fogatolt járműveknél a vonatlatot irányítás és felügyelet nélkül hagyják, végül a takarmányszállító szekerek szabálytalan méretekben rakodnak.

Mivel az említett szabálytalanságok mindegyike büntetendő cselekményt képez, nyomatékosan figyelmeztetem a város érdekelte lakosságát, hogy úgy a közutak mentén kiültetett fák rongálásáról, mint általában a közlekedésrendészeti kihágások elkövetéséről szigorúan tartózkodjék, mert egyidejűleg a csendőrkerületi parancsnokságtól és a rendőrkapitányságtól az ellenőrzés szigorítását kértém, így — a jelen áldremény közrebocsátása után felösszegevonás esetén azzal, hogy a cselekmény tiltott voltáról nem tudott — senki nem védekezhetik.

Debrecen, 1931. január 15.

Polgármester.

1638—1931

HIRDETÉMÉNY

Felhívja a városi adóhivatal a mezőgazdasági munka adókat arra, hogy a gazdaságukban szolgálatot teljesítő összes gazdasági alkalmazottaknak a névét, alkalmazási minőségét, pénzbeli, természetbeli és minden más természetbeli járandóságát részletesen és az utóbbiakat helyi forgalmi értékre átszámítva jelentsék be. A bejelentés a városi adóhivatalnál a munkaadóra nézve illetékes közigazgatási kerületben a hivatalos órák alatt február hó végéig teljesítendő. A bejelentés írásban nyújtandó be, azonban szóbeli bejelentések tudomásul vételére is az egyes kerületek utasítva vannak.

Tekintettel arra, hogy fenti bejelentés azon célból teendő, hogy az alkalmazásban álló mezőgazdasági cseléd adóköteles vagy adómentes volta megállapítható: a bejelentésnek teljesítése minden mezőgazdasági munkaadónak érdekében áll.

Városi adóhivatal.



SINGER
VARRÓGÉPEK
mégis a legjobbak!
KAPHATÓ:
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG
PIAC UCCA 79. SZÁM

Mért eredményes a Debreceni Ujság hirdetése?
Mert a Debreceni Ujság a Tiszántul legrégebb és legelterjedtebb napilapja.

Olmot
vesz lapunk nyomdáján
József kir. herceg-u. 16.

HIREK

1931. január 23. (péntek)

Prof.: Zelma. Kath.: Raimund.

Ma a következő győztesek tartanak éjjeli szolgálatot: „Kossuth” Piac-utca 26. — „Reményeg” Csapó-u. 22. — „Jeleni gondviselés” Petőfi-tér. — „Sokonyai” Meater-u. 43. — „Matyas király” Nyilastelep.

IDŐJÓSLÁS:

Hazánk legnagyobb része is a múlt éjjeli folyamán erősen a hideg befolyása alá került: a Pécs-Kaposvár-Keszthely-Szombathely vonaltól északra mindenütt erős 5, sőt 10 fokot is meghaladó fagyok voltak, az ország délnyugati csücskében ellenben még nem érződött a hideg hatását.

Az ország majdnem minden részében volt havazás és a Mátrában a hóréteg vastagsága elérte a 70 centimétert.

Ma délelőtt Budapesten — 5 C. fok volt a hőmérséklet.

Jóslat: Jórészt derült, igen hideg idő várható.

Úvegkereskedelmi R. T.
Rózsa-utca 2.
Diszmuáru

Választások a református zsinati tagságokra. A tiszántúli református egyházkerület szavazatbontó küldöttsége január 19-én tartott ülésén döntötte fel az egyházkerület szavazatait dr. Baltazár Dezső püspök elnöke alatt. A szavazatbontó küldöttség megállapította, hogy a megüresedett két lelkesi zsinati tagságra 508 szavazattal Székelyhíd Béla álmosdi lelkes, a csanakahar-érmelléki egyházmegye eszteré, 463 szavazattal Csomasz Dezső mezőtúri lelkes, a megüresedett két lelkesi zsinati pótképviselőre 485 szavazattal Baja Mihály debreceni lelkes, 472 szavazattal Bakóczy Endre hajduböszörményi lelkes, a megüresedett zsinati közpiskolai rendes képviselőre 502 szavazattal Borsos Károly egyházkerületi közpiskolai felügyelő, zsinati közpiskolai pótképviselőre 510 szavazattal vitéz dr. Bessenyei Lajos debreceni főgimnáziumi igazgató választották meg. Ugyanez alkalommal választották meg az egyházkerületi lelkesi tanácsbíróira 502 szavazattal Csomasz Dezső mezőtúri lelkes és 367 szavazattal Baja Mihály debreceni lelkes. Egyházkerületi világi tanácsbírói tisztségre 506 szavazattal dr. Juhász Nagy Sándor, a debreceni egyház főjegyzője, az egyházkerületi világi főjegyzői tisztre pedig 511 szavazattal dr. Balla Bertalan városi tanácsnok választották meg.

2500 pengőért vadonat új autót lehet vásárolni Angliában. Londonból jelentik: Az angol autópár a kis autók árát minden erővel leszorítani igyekszik. Az őszi autókiallitáson nagy feltűnést keltett a Morris-gyár rendkívül modern és ellenállóképes kis autója, amelynek száz font az ára, most a Coventry-gyár egy versenyző típusal lép a piacra, amelynek az ára 10 fonttal kevesebb és csupán 90 fontba, körülből 2500 pengőbe kerül.

Gitarozni megtanulhat: hat hét alatt Miklós-utca 8.

Ujabb Al Capone-botrány van Csikágóban

Sulyosan kompromittált előkelő egyének

Newyork, január 22. A csikágói rendőrség rajtaütészerű rajzát végzett a Rex Hotelben. Al Capone bandájának főhadiszállásán. Rengeteg bandita és szeszempész tartózkodott a szállodában mikor a detektívek megérkeztek. Egyrészt különböző csapóajtókon és titkos kijáratokon keresztül elmenekültek, a detektívek azonban még így is elfogtak 14 gyanús embert, köztük 8 nőt. Rengeteg iratot foglaltak le. Az iratok között találtak nyugtáknak szennazációs leleplezésre adnak alkalmat. Kiderül a nyugtákból, hogy egy kongresszusi képviselő, több csikágói magasrangú köztisztviselő, számos politikus és rendőrtiszt rendszeres fizetést kapott Al Capone-tól. Nem merik nyilvánosságra hozni egyelőre ezeket a neveket. Az egyik rendőrtiszt azt mondta az újságíróknak:

Olyan nevek vannak a birtokukban, amelyeket ki se merünk mondani.

Hamarosan azonban nyilvánosságra fognak kerülni ezek a kompromittált nevek.

A rendőrök szerették volna elfogni a szálloda tulajdonosát, Dennis Cooney-t is, aki Al Capone egyik bizalmasa. Cooney azonban nem tartózkodik Csikágóban, hanem Al Capone-nél üdül annak floridai kastélyában. Ezt a Cooney-t az alvilágban „herceg”-nek nevezik, mert olyan előkelő, hogy mindennap háromszor átöltözik.

Egyébként a csikágói alvilág legközelebbi nagy eseménye a jövő héten lesz, amikor a bíróság tárgyalni fogja Leo Brothers bűnügyét. Brothers gyilkolta meg tavaly nyáron Jake Linglet, a Chicago Tribune rendőri riportert. A riportert Al Capone szolgálatában állott s ezért Jack Zuta, a konkurens bandavezér, Brotherssel megölette. Később Al Capone bosszúból meggyilkoltatta Zuta-t is.

Ma délelőtt lesz tasnádi Kardos Béla temetése.

A Debreceni Újság-Hajdúföld tegnapi számában részletesen beszámoltunk tasnádi Kardos Béla szülőbirtokos, tartalékos huszárhadnagy elhunytáról, mely hírösszefoglaló kiemelésével részvétet keltett. Kardos Béla temetése ma, pénteken délelőtt 11 órakor kezdődik a Kossuth-utcai református templomban s földi maradványait a Kossuth-utcai temetőben, a családi sírboltban helyezik nyugalomra. A tegnapi számunkban közölt híradásba nyomdajába csuszott be, amennyiben a világháborúban hősi halált halt Kardos Géza neve után a kézirát szerint „oklevéles mérnök, tartalékos huszárhadnagy” olvasandó.

Úvegkereskedelmi árainkból

Két és félmillió vak ember él a földön. A Neue Züricher Zeitung legújabb száma statisztikát közöl, amely szerint a vakon született, vagy megvakult emberek száma 2,390.000-re becsülhető a világon. Minden százezer emberre átlag 136 vak esik. Ez az átlag természetesen az egész világra vonatkozik s külön-külön tekintve az egyes országokat, nagy változásokat találunk. A vakok arányszáma a legnagyobb Egyiptomban, a veszedelmes szembetegségek hazájában. Itt minden százezer lakosra 1325 vakot kell számítani. Angliában ez a százezerre számított átlagszám 73. Franciaországban 71, Amerikában 62, Németországban 61, Hollandiában 46, Kanadában 45, Belgiumban 44. Sokkal kedvezőlenebb a helyzet Kínában, ahol az átlagszám 500, Oroszországban, ahol 200 és Indiában, ahol 142. Lengyelországban minden százezer ember közül 100 ember vak. A legutolsó népszámlálás szerint Svájcban 2400 vak él, ami százezerre számítva 60-nak felel meg.

Könyvújdonások: Kovács-Paulay: A törvénykezés egyszerűsítéséről, Diezig dr.: Debrecen város címétre 1931., Hankis-Juhász: Magyar irodalomtörténet francia nyelven, Gulácsy: Pax Vobis, Mész László: Úveglegenda, Mész: Az ember és az árnyéka. Ezen könyvek kaphatók Antalffy József könyvkereskedésében.

Bika pincevendéglőjében lehet legjobban, legolcsóbban étkezelni.

Ön tépi a haját, miért? midőn kincsek fölött rendelkezik. Nézze át padlását, nagyapa, nagymama levelezésének bélyegeit hozza be Springer foto- és papírkereskedésébe, pénzt kap érte.

Durini dí Monza nagykövete

lesz. Madridból jelentik: A La Nación értesítése szerint Durini dí Monza gróftól madridi olasz nagykövetté szemelték ki.

Méhészek figyelmébe! A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara méhészeti szakosztálya minden hónap második és negyedik péntekjén méhészeti szakelőadást rendez. A legközelebbi előadást dr. Örsi Pál Zoltán tarja január 23-án: „Védekezés a viaszoly ellen” címmel, a Polgári és Gazdakör új helyiségében, a püspöki bérpalotában, III. kapu, I. emelet, 16. ajtó, délután hat órakor. Az előadás díjtalan, minden érdeklődőt szívesen lát a Mezőgazdasági Kamara.

A világ leggazdagabb menyasszonya. Londonból jelentik: Tegnap ment férjhez Londonban a világ leggazdagabb menyasszonya, Mrs. Laura Kayser Bayer, az egykori newyorki „selyemkirály” özvegye. A menyasszony 56 éves, viszont 20 millió font vagyona van. Gróf Antoine de Sala, az ismert francia arisztokrata és képzakértő vette feleségül. A vőlegény is 56 éves.

Dr. Nagy Béla ügyvéd irodáját Szent Anna-utca 8. szám alatt megnyitotta.

Úvegkereskedelmi 10% engedményt

Hétszáz éves az Irgalmasok rendje. A világtörténelem leghatalmasabb karitatív intézménye, a Magyarországon is ártalmas működést kifejtő misericordiánusok rendje védőszentjének, Szent Sebestyénnek tüneményt ülte meg Firenzében a szerzet alapításának hétszázadik évfordulóját. A rendet Piero Luca di Borsi alapította s az egész világon elterjedt. Nincs a történelemnek még egy intézménye, mely a betegápolás, szegénygondozás és az orvostudomány fejlesztése terén annyit tett volna, mint ez a kolduló szerzet, mely jelenleg is ezekre menő körhízást s gyógyszerártart tart fenn a földkerekségen. A jubileumi tüneményeknek különös fényt adott az a körülmény, hogy Umberto olasz trónörökös személyes részvételével folyt le.

FAJTISZTA GALAMBOK tulajdonosok miatt olcsón eladó, Apafi-utca 20. szám.

Zongora órákat ad és csoportos magyar nótá tanítást is vállal igen ritányos áron zongoratanárnak. Cím a kiadóban.

Fehértől Dániel

TEMETKEZÉSI VÁLLALATA
DEGENFELD-TÉR 4.
TELEFON 11-85. SZ.

Torokgyulladás van a honvédelmi miniszternek. Vitéz Gömbös Gyula honvédelmi miniszter sérüléséből felépült. Sebe minden komplikáció nélkül begyógyult, most azonban könnyebb lefolyású torokgyulladást kapott, ami miatt újból az ágyat kell őriznie. Orvosainak véleménye szerint néhány napon belül elmúlik a torokgyulladás és a miniszter, aki ezen a héten még nem járhat be hivatalába, a jövő héttől kezdve azonban ismét megkezdheti a minisztériumban munkáját.

A Nikotex sikerének titka. Az év legnagyobb jelentőségű sikere fűződik a Nikotex dohányzók bevezetéséhez. Rohamosan növekedik a nikotinentesített cigaretták és szivarok híveinek tábora. A siker titka az, hogy a dohányzók meggyőződtek róla, hogy a Nikotexnél elmaradnak azok a bajok és zavarok, amelyeknek előidézője a vérkeringésben és az idegrendszerben a nikotin volt.

Székrekedés. Klinikai vizsgálatok igazolják, hogy a természetes „Ferenc József” keserűvíz különösen agyvérzésre és guttairekre hajlamosabb embereknek kitűnő szolgálatot tesz.

HIRDETMÉNY

Hatvan-utca 46. számú házasték 1931. január 23-án a helyszínen délelőtt 10 órakor önkéntes árverésed eladatik. Feltételek dr. Varga Lajos ügyvéd irodájában Bathányi-u. 1. szám alatt megtudhatók.

HIRDETMÉNY

A m. kir. belügyminiszter ur 125.000—1931. E. M. számú körrendelete alapján utasított Debrecen sz. kir. város törvényhatóságának területén működő azokat az egyesületeket, melyeknek tagjai az alapszabályok értelmében formaruha, egyenruha viselésére kötelezték, hogy formaruhaikat és ehhez tartozó esetleges felszerelési tárgyakat lehetőleg képből a ruha és felszerelési tárgyak pontos leírása mellett, kép hiányában pedig a formaruha és felszerelési tárgyak pontos leírását jelen határozatom kibocsátásától számított 15 napon belül a m. kir. belügyminiszter urhoz mutassák be. Amelyik egyesület a m. kir. belügyminiszter ur ezen rendelkezésének a megszabott határidőn belül nem tesz eleget, az ellen a m. kir. belügyminiszter ur főfelügyeleti joga alapján megtorló rendszabályokat fog alkalmazni.

Debrecen, 1931. január hó 19.
Dr. Vásáry István sz. polgármester.

Úvegkereskedelmi adunk



Patkányt és egereket bámulatos gyorsan kiírhat bírtas hatáson szabaddalmazott itószerrrel, nagyon olcsón kapható S. F. R. N. testékezetben Piac-u. 10. Bikafelezenben

lygven utasítás mindenkiuk. Saját érdekébe győződő meg.

RÁDIO

Mit hallgassunk ma a rádióban?

Budapest, D. e. 9.15: Szalonzenekari hangverseny. Karnagy: Bertha István. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 11.10: Vizállásjelentés. 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés. 12.05: Az Egyetemi Énekkarok szőlőkertjének hangversenye. 1. Schubert: Az ifjú vagra. 2. Volkmann: Esti dal. 3. Sibelius: Wencmatka. 4. Schubert: Az éj. 5. Saal: Lau-luke. 6. Horváth dr. Öszkor. 7. Szabados: Hadnagy uram. 8. Horváth dr. Almodtán szépet. 9. Vasy: Szánjátok. (A XVIII. századból való szöveg: Petróczy Kata Szidónia verse.) 10. Szabó: Elmész rózsám... 11. Szabó: Kömüves Kelenemné — ballada. 12. Móczár: Fel-re tölem bubánat... 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, érfolyambírák. 4: Pósa Lajosné meséje a gyermekeknek. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, hírek. 5: Peterdy Sándor novellái: 1. A murányi esoda. 2. A tökéletes feleség. Felolvassa a szerző. 5.25: A Pataky-jazz hangversenye. Fekete Pál (ének) közreműködésével. 6.25: Gyorsíró tanfolyam. (Szalay Géza.) 7: Rádióműsor. 7.50: A m. kir. Operaház tagjából alakult zenekar hangversenye. Közreműködik a m. kir. Operaház énekkara és Tinányi Vilma. Karnagy: Fleischer Antal. Részleteket nem közltek. 8.50: Moesányi László és Lakos Tibor zenehumoristák hangversenye. — 9.50: Dr. Edgar v. Schmidt-Pauli németnyelvű előadása: Visszaemlékezéseim Magyarországra. (Erinnerungen eines Deutschen an Ungarn). — Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — Majd Kurini Sini és cigányzenekarának hangversenye.

KÜLFÖLD:

Bécs, D. e. 11 és d. u. 1.10: Gramofonzene. 3.25: Szórakoztató zene. 8: Egy est Lincke Pálnál. Hangverseny. 10.40: Szórakoztató zene.
 Berlin, D. u. 4.30: Bécsi zene. 6.50: Népszerű kamarazene. 10: Hírek. Utána szórakoztató zene.
 Moszkva, D. u. 4: Szórakoztató zene. 6.50: Hírek. Utána rádiózenekar. 8.30: Hangjátékok. 11: Zenés hetiszemle.
 Majna-Frankfurt, D. u. 4.30: Szórakoztató hangverseny. 7.15: Szórakoztató zene. 8: Régi és új karénekek. 9: Renezánsz harokk, rokokó. Előadást. 10.30: Hírek. Utána tánczene.
 Prága, D. u. 3.30: Szindarab a Studioból. 9.30: Zongorahangverseny.
 Róma, D. u. 5: Hangverseny. 9.35: Gilbert: A molesztár. Operettelőadás.
 London, D. u. 5.30: Könnyű zene. 6.15: Tánczene. 7.45: Szórakoztató zene. 10: Zenés előadás. 10.45: Tánczene. 11.30: Kávéházi tánczene.

Anyakönyvi hírek

Elegyzések: Burai Sándor—Végh Katalin, Dadányi Sándor—Kölcsey Klára, Márton János—Diós Viola, Kiss Gábor—Gulyás Eszter, Hegedüs József—Szűcs Mária, Hadnagy Ferenc—K. Tóth Zsuzsa, Kerepesi István—Szilágyi Mária, Tar István—Nagy Erzsébet.

Születések: Adámkó András fm. leány Piroska, Jóga Mihály fuvaros leány Jolán, Weisz Márton kereskedő fiú Jenő, Dienes János műszerész fiú Jenő, Kas Kálmán fm. leány Róza, Papp Mihály fm. fiú Mihály, Fortin László predikátor leány Éva, Magyar Sándor sorompós fiú István, Atlasz Iszák utazó leány Vera, Weisz Armin kereskedő fiú Andor és 3 halvaszületés.

Halálozás: Nagyházi János ref. 86 éves Határ-ut 29.

Terjessze a Debreceni Ujságot

SZÍNHÁZ-MŰVÉSZET

A debreceni hangversenyek zsűlölése

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
 A Debreceni Ujság—Hajdúföld hasábjain pár nappal ezelőtt egyik olvasó szövé tette a debreceni hangversenyek egymásra halmozódását. A cikkel kapcsolatban most a Zenekedvelők részéről a következő felvilágosítást kaptuk:

— A torlódás tisztára véletlen jellegű. A filharmonikus zenekar is, a Zenekedvelők Köre is májusban állítja össze műsortervezetét. Míg azonban a Filharmonikusok helyi és hazai művészekkel könnyen állapítják meg a dátumot, a Zenekör kénytelen lekötött külföldi művészek óhajához igazodni. A világhírű művészek világtornéjukba illeszlik be Debrecen. Egy Hubermann vagy Guglielmetti nehezebb dirigálni dátum szempontjából, mint a hazai művészeket. Guglielmetti január 20-ra volt leköteve és február 8-án énekel. Hubermann február 15. helyett hirtelen december 5-re tette át koncertjét.

Egyébként a két zeneegyesület teljes harmóniában működik, sőt a filharmonikusok óhajára a drezdaiak

koncertjét sikerült más napra tenni. Más kérdés az, vajon megbírné-e Debrecen társadalmát két hangverseny-társaságot, mikor Szegeden is csak egy működik. Nyiregyháza és Miskolc kénytelenek voltak a mai gazdasági viszonyok között beszüntetni a hangversenyeket.

Bár a vasutas filharmonikus zenekar a maga négy hangversenyén évi 18.000 pengő bevételét főleg a vasutaság egyetemétől kapja, mert minden vasutas fizeti a zenejárulékot. A Zenekedvelőknek öt hangversenyét és három népszerű koncertjét évi 12.000 pengőből kell kihozni. — Egyes bemutatkozások is igénybe veszik a közönséget. Cél szerű volna a viszonyok javultáig a koncertek számát csökkenteni, vagy megtalálni a közös rendezés valamely módját.

HETI MŰSOR:

Péntek este: Szerlem királya. Operett-előadás. C) bérlet.

Szombat este: Operai hangverseny. Susanne titka. A tükör.

TESTEDZÉS

A Bocskay brigadéros tré á r v i lesz a Bocskay-bál szenczió a

Január 31-én Debrecen sport-társaságának teljes részvételével rendezik meg a Bocskay-bált, amely a múlt évben is pompás mulatságot szerzett a kék-sárgák híveinek. Az idei bál semmiiben sem marad el a múlt évi mellől, sőt még szebb, kellemesebb bál éjszakát ígér. Számtalan ügyes trükk teszi a bál éjszakát emlékeztetővé, a közönség mulatságát kellemessé.

A bált most is műsor nyitja meg, a rendezőség azonban gondoskodott arról, hogy ez a műsor minél rövidebb legyen, mert a fiataloknak minden bálon sok idejét rabolja el a táncolástól a műsor. Ha rövidebb lesz a műsor, annál mulattatóbb Kormos Ferenc, a Csokonai-színház nagyszíri komikus, akinek minden mozdulata nevetést kelt, koniferálja be

ezt a műsort szellemesen, kedvesen, nevetetően. Magának a műsornak a szencziója Halász Rudolfinak, a telenteleges debreceni írónak tréfiás rövíje, a Bocskay brigadéros lesz. A múlt évi Bocskay-bál rövíjét is Halász Rudolf írta s mostani rövíje még a múlt esztendeinél is mulatságosabb lesz. Természetes, hogy a röví foglalkozik a Bocskay előkelő helyezésével is. A röví minden szerepét a Csokonai-színház elsőrendű tagjai, a Bocskaynak valamennyien hű drukkerei játsszák. A szerepek már ki vannak osztva s a közönség felé kerül a napokban a szereposztás teljes névsora is.

A bál meghívott a közeli napokban küldi szét a rendezőség, amely a közönség pompás mulatsága érdekében agilis munkát fejt ki.

A cserkészkerület korcsolyaversenye és jégünnepéye

Amint a múlt vasárnapi számban megírtuk, január 25-én, vasárnap délután 2 órai kezdettel tartja a debreceni 6. cserkészkerület első korcsolyaversenyét és jégünnepéyét a Csokonai-tavon.

A versenyek korosztályok szerint két csoportra oszlanak. Külön versenycsoportot alkotnak a 15 éven aluliak és a 15 éven felüliek. A versenyszámok a következők: 100 m., 200 m., 400 m-es gyorsasági, egyes (férfi és női) és páros műkorcsolyázóverseny.

A versenybírók díjakat tűz ki a gyorsasági és az egyes (férfi és női) műkorcsolyázóverseny első két, a páros műkorcsolyázóverseny első három helyezettejének. A 15 éven aluliak versenyei közül a 200 m. és 400 m-es gyorsasági és az egyes (fiú és leány) műkorcsolyázóverseny első helyezettei egy pár

új korcsolyát fog kapni, a versenyek többi helyezettei emléklapokat kapnak. A legszebb díjat, a kerület vándordíját az fogja elnyerni, aki a 400 m-es gyorsasági és az egyes műkorcsolyázóverseny első helyezetteje lesz.

Benevezési díj cserkészeknek és diákoknak 30 fillér, felnőtteknek 60 fillér. Jelentkezni lehet a versenyekre szerdán, csütörtökön, pénteken délután fél 3-tól 4-ig, szombaton délután fél 3-tól 3-ig a kerület hivatalos helyiségében (Ref. Gimn. I. em., 9.) Kölcsey Antal örsvezetőnél. A nevezéseket írásban is lehet küldeni a fenti címre. Kéri a rendezőség azokat, akik a versenyeken részt akarnak venni, legkésőbb szombati délutánig nevezzenek be. Kéri a rendezőség továbbá azokat az intézeteket és cserkészcsapatokat, amelyek a különféle bemutatásokon (sta-

féta, akadályverseny stb.) akarnak szerepelni, hogy bemutató csapatukat (kb. 8—10 fő) pénteken délután fél 3 órára küldjék ki a jégpályára, ahol Somoriay László testnevelési tanár, a versenyek rendezője meg fogja adni a csapatoknak a szükséges tudnivalókat. Az előkelőségek-ből alakuló versenybizottság biztosítja a rendezés sikeres lefolyását. A versenyek után jégünnepéy lesz. A közönség zene mellett fog korcsolyázni a lampionokkal kivilágított tőjegen. Belépőjegy ára 50 f. Buffetról, meleg ételekről gondoskodik a rendezőség. Nagy érdeklődés nyilvánul meg az egész városban az impozánsnak ígérkező jégünnepéy iránt. Valószínű, hogy azok, akik a Csokonai-tó jégpályáját eddig látogatták, teljes számban meg fognak jelenni és rajtuk kívül még nagyszámu érdeklődőt fog vonzani a Cserkészkerület első korcsolyaversenye és jégünnepéye.

HIRDETME NY

Ezuton hozom tudomására a törvényhatóság területén gyógyszerészgyakornok tartással 1930. évi december 31-ig felruházott gyógyszerész tulajdonosok, illetve felelős vezetőknek, hogy a m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszter ur a gyógyszerészgyakornokok tartási jogostványát 1931. január 1-től december 31-ig terjedő időre meghosszabbította.

Debrecen, 1931. január 19.

Dr. Várhelyi István sk. polgármester.

KIADÓ

VÁROSI ÜZLETHELYISÉGEK

A Simonty-u. 2. számú bérház alatt levő 2. számú (lelemez, Csillag testvérek bérházban álló) üzlethelyiség 1. évi február 1-től 1931. évi december 31-ig terjedő időre bérebeadó.

Az üzlethelyiségnek szabadkiszámból leendő bérebeadása tárgyában a városra l. em. 35. sz. hivatalos helyiségében lehet értekezni. Debrecen, 1931. január 16.

Dr. Vargha Elemér, sk. h. polgármester.

1634—931.

HIRDETME NY

Felhívja a városi adóhivatal a 20 holdat meg nem haladó kis haszonbérlet figyelmét arra, hogy a m. kir. pénzügyminiszter ur 2000—1931. számú körrendeletével elrendelte azt, hogy a 20 holdon aluli haszonbérletek terjedelmében bekövetkezett minden változást az adó kiveto hatóságok hivatalból vegyék figyelembe, a bérlet terjedelmében bekövetkezett változásnak megfelelően az 1930. évre megállapított adóalapot az egy holdra megállapított jövedelem számításba vételével arányosan helyesbítések. Ennek folytán a 20 holdat meg nem haladó kis haszonbérletnek a bérlet terjedelmében beállott változás miatt a különben rögzített adóalapjának felmondását nem kell kérni.

Az 1930. évi kivetésnek arányos helyesbítése azonban csak úgy következhetik, ha a bérlet terjedelmében beállott változás tényét érdekeltek a városi adóhivatal tudomására hozzák. Felhívja a városi adóhivatal ezért a földhaszonbérlet figyelmét arra, hogy bérletük terjedelmében beállott minden változást ez év január hó végéig a városi adóhivatalnál, lakásukra nézve illetékes kerületben bejelenteni el ne mulasszák.

Debrecen, 1931. január 17.

Városi adóhivatal.

Lapunkat támogatja, ha hirdetőinknél vásárol.

A Singer varrógépek
 mégis a legjobb!

Varró-, hímző- stoppoló- tanfolyam a „Csepel” varrógéppel

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Az utóbbi időben — hála a nagyarányú nemzeti propagandának — mindinkább kezd nagyobb teret hódítani a gépipar terén is a hazai munka. E téren talán a legelső helyen áll a csepeli Weiss Manfréd-gyár, amely több, egészen újfajta és a legkényesebb igényeknek megfelelő gépet hozott Magyarországon forgalomba. Ezek a gyártmányok különben már egész Európában elterjedtek és mindenütt a legnagyobb elismerést váltották ki. A csepeli gyártmányok között talán a legelső helyet foglalja el az úgynevezett „Csepel” varrógép, amely máris meghódította a magyar közönséget. Ez a különleges és mégis egyszerű varrógép minden házimunkára alkalmas s ilyenformán szinte pótolhatatlan a háztartásban.

Ezt tudva, a csepeli gyár, amely Weiss Manfréd vezetése alatt áll, a legkiválóbb kiállítású gépet adja a piacra. Hogy ezek a gépek mennyire szolgálják a háztartás érdekeit, arra jellemző a debreceni Tóth Gyula-cégnél, mint a gyár debreceni főlerakati helyének az akciója, amely elhatározta, hogy teljesen ingyenes tanfolyamot nyit meg a kereskedelmi iskola termében. E tanfolyamon bárki ingyen elsajátíthatja a „Csepel” varrógépen a legalkalmasabb varrást, hímzést, stoppolást, foidozást s minden olyan munkát, amely a házi szükségletet jelenti. Ezekre a tanfolyamokra nem kötelező a jelentkezés, mert bárki — a már kiküldött meghívók nélkül is — részt vehet a bemutató és oktató előadásokon, amikor is mindenki előtt a legrészletesebben bemutatják a „Csepel” varrógép sokirányú működését. Maga a tanfolyam január 26-án kezdődik meg a kereskedelmi iskolában és tart mintegy három-négy hétig és teljesen ingyenes. Ezzel a tanfolyammal kapcsolatban a gyár és a debreceni lerakati képviselőség igyekezett bevonni az itteni társadalmi egyesületeket, elsősorban természetesen azokat, amelyek leányokat nevelnek tagjaikul.

Az érdekes és praktikus tanfolyam iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg az egész városban és lányok, asszonyok tömegesen jelennek meg a Tóth Gyula-cégnél, amely a főlerakati helye a „Csepel” varrógépek és ahol a nap bármely szakában jelentkezni lehet meghívó nélkül is a tanfolyamon való részvételre.

HIRDETMÉNY

Az ebtartási szabályrendelet 6. §-ára utalással felhívja a városi adóhivatal az ebtulajdonosokat, illetve ebbirtokosokat, hogy a tulajdonukban, illetve birtokukban levő ebeket január hó 31. napjáig bejelenteni, ebbárcájukat kváltani és ebadójukat befizetni el ne mulasztják.

Figyelmezteti a városi adóhivatal a fentnevezetteket arra, hogy a bejelentés és az ebbárca kváltásának elmulasztása kihágási eljárást, az ebadó be nem fizetése pedig végrehajtási eljárást von maga után.

A bejelentéseket naponként a hivatalos órák alatt a városi adóhivatal azon kerülete veszi tudomásul, illetve fogadja el, melyben az eb birtokosa lakik.

Debrecen, január hó

Városi adóhivatal.

HAJDUFOLD KÖZGAZDASÁGA

Szerkeszti: Meissner Károly.
a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara s-titkára.

Változatlanul lanya a terménylőzsde irányzata

A gabonapiacra a forgalom továbbra is szűk keretek között mozgott, mert a malmok tartózkodtak a vásárlástól. A határidőpiacra a márciusi és a májusi buza ára között harminchat fillér a különbség. Igen érdekes és szembevetendő a mi határpiazi jegyzéseink és a esikági, illetően a liverpooli buzajegyzés között mutatkozó különbség. Csikágóban, ahol a fedezésvásárlásokkal sikerült a buza árnyóját stabilizálni, a márciusi buza 2.67 pengővel drágább, mint nálunk, ezzel szemben Liverpoolban a márciusi buza 1.36 pengővel olcsóbb. A rozspiacra kisebb javulás mutatkozika mi azt igazolja, hogy az orosz kínálatról szóló híreknek a terjesztése, amint azt megirtuk is, spekulációs manőver volt. A piac téjékoztató árai: buza tiszavideki (77—81 kg-os) 13.55—14.50, jászvági (77—81 kg-os) 13.45—14.20, egyéb szárazasú (77—81 kg-os) 13.45—14.10, rozsa 10.10—10.25, takarmányárpa elsőrendű 15—16, másodrendű 14.25—14.75, sorépa felsőmagyarországi 19—22.50, egyéb 18—19, zab elsőrendű 19.50—20, másodrendű 19—19.80, tengeri tiszai 12.85—13, egyéb 11.70—11.80, korpá 9.50—9.60 pengő mázsánként.

A liszt ára a fővárosi és a vidéki malmoknál január—februárra bolettával, forgalmiadó nélkül: dara 34—35, buzaszisz duplanullás 32.70—33.20, nullás 32.20—33.20, kettes 29.20—29.70, négyes 26.70—27.20, ötös 23.50—24, hatos 19.50—20, hetes 17—17.50, hét és feles 16.50—17, hét és háromnegyedes 16—16.50, nyolcas 14—15, rozsliszt nullás 29—29.50, nulláségyes 23.50—24, egyes 19—19.50, kettes 15.50—16 pengő mázsánként.

A takarmánypiacra a legutóbb a másodrendű szénát 7.25—7.50, a harmadrendűt 5.50—7, az alomszalmát 3.50—3.60 pengővel jegyezték mázsánként.

Ausztriában ötszöröse emelkedett a magyar sertés bevétel

Bécs, január 22.

A bécsi sertéspiacra 1928. évben 1.185.236 külföldi és 175.000 belöldi sertést hajtottak fel. 1929-ben 873.624 külföldi és 246.648 belöldi sertést, 1930-ban pedig 837.624 külföldi sertéssel szemben 277.012 belöldi sertést. A belöldi sertésszállítmányok tehát 60 százalékkal emelkedtek. A jugoszláviai behozatal 53 százalékkal nagyobb, a magyarországi pedig ötszöröse emelkedett, ezzel szemben a romániai felhajtás 42 százalékkal csökkent és a lengyel sertésbehozatal az 1928. évi 907.991 darabban szemben 1930-ban 437.592-re esett vissza.

Valutaárfolyamok

Egy angol font 27.70—27.85, száz cseh korona 16.86—16.98, száz dinár 10.02—10.10, száz dollár 569.90—572.90, száz francia frank 22.40—22.70, száz hollandi forint 229.80—230.80, száz lengyel zloty 63.90—64.30, száz lei 3.37—3.41, száz líra 29.80—30.10, száz német márka 135.70—136.80, száz osztrák schilling 80.30—80.70, száz svájci frank 110.50—111 pengő. — A nemesfém piacon a magánforgalomban a huszkettes aranyat 22.90—23.10, az ezüst egykoronást 0.26—0.28, a forintost 0.67—0.69.

Hirdessen a Debreceni Ujságban

az ötkoronást 1.45—1.47 pengővel jegyezték.

Chicago terménylőzsdezárlat

Csikágó, január 22.

Mai zárlat cent bushel	Előző zárlat cent bushel
Buza	
Márc. 80.25	80.25
Május 82.375	82.25
Julius 65.50—65.625	71.25
Tengeri	
Márc. 66	68
Május 68.125	70
Julius 69.375	71.25
Zab	
Márc. 33	33.875
Május 33.625	34
Julius 32.25	32.75
Rozs	
Márc. 40.125	48.75
Május 41	41.875
Julius —	42.125

ALLAT- ÉS KIRAKODÓVÁSÁR:

Január 23-án. Veszprém. Allamvásár: Makó, Gyula (lővásár nincs).

Január 24-én. Csanádpalota. Lővásár: Gyula. Kirakodóvásár: Makó.

Mátészalkán január 26-án lesz az országos vásár.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara értesíti érdekeltseit, hogy Mátészalkán a legközelebbi országos vásár mindennemű állatfelhajtással 1931. évi január 26-án lesz megtartva.

Egyben értesítjük, hogy a következő országos vásárok folyó évi március 16-án, április 20-án, július 20-án, szeptember 28-án és november 16-án lesznek megtartva. Ugyanakkor lesz a kirakodóvásár is. Heti vásár minden szerdán mindennemű állatfelhajtással.

M. kir. államrendőrség debreceni kapitánysága

268—17.—1930. köz.

ÉRTESETÉS

A m. kir. állami rendőrség debreceni kapitányságának, mint a 77,686—1922. B. M. számú rendelet értelmében mérgezési ügyekben illetékes hatóságnak vezetője közli, hogy a „Debreceni Vadásztársulat” Debrecen sz. kir. város határára bérelt vadászterületén és pedig:

1. Lóversenyterén, 2. Monostori erdőben, 3. Nagyerdőn, 4. Apafája erdőn, 5. Nagyeserei erdőszőlési laktól és környékén, 6. Szontán, 7. Nagyeserei erdőszőlési laktól és környékén, 8. Somai erdői laktól és környékén, 9. Halántéki erdői laktól és környékén, 10. Hármashegy erdői laktól és környékén, 11. Halápi erdői laktól és környékén, 12. Halápi erdőszőlési laktól és környékén, 13. Kanálhegyi erdőszőlési laktól és környékén, 14. Régi bányai erdői laktól és környékén, 15. Mézeshegyi erdői laktól és környékén, 16. Felsőpáci erdői laktól és környékén, 17. Alsópáci erdői laktól és környékén, 18. Ohati erdőn, 19. Savósguti erdőn. 1931. évi január hó 1-től, 1931. december hó 31-ig terjedő időre kártékony és ragadozó állatoknak mérge (phosphoricum és strichnum) által való pusztítására — a m. kir. belügyminiszter urnak 23.542—1925. és 16,086—1900. sz. rendeletei alapján — hatósági engedély megadását kéri.

Erről a felsorolt területeken és azok szomszédságában levő összes birtokosokat, az érdekelt egész lakosságot, valamint a mérgezési területtel határos községek elöljáróságait azzal értesítem, hogy a kévelemre nézve a köz-hírtételtől számított 8 nap alatt — a hivatkozott belügyminiszteri rendeletek értelmében — a m. kir. állami rendőrség debreceni kapitányságánál nyilatkozhatnak.

Debrecen, 1931. január hó 9.

Ságy

rendőrfőtanácsos,

a rendőrkapitányság vezetője.

Vásárlásainál hivatkozzék lapunk hirdetési rovatára!

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szóig 50 fillér és egyszerűen két reggeli lapban jelenik meg. Vestagabb betűvel szedve: szavak duplán számíttatnak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek. Apróhirdetésekre minden felvilágosítást a 141. telefonszám ad.

Felvételi helyek:

- Kossuth-u. 3., Kiadóhivatal. Telefon 141.
- József kir. herceg-u. 16. Szerkesztőség és nyomda.
- Piac-u. 3., Csáthy Rt., könyvkereskedés.
- Széchenyi-u. 50., Lajos István tőzsdéje.
- Miklós-utca 44., Zsurovits Ferenc fűszerüzlete.
- Szent Anna-u. 39., Papp Ferenc tőzsdéje
- Csapó-u. 68., Schwartz Józsefné tőzsdéje
- Meszéna-u. 3., Vadász Sándor fűszerüzlete.
- Nyil-u. 59., Weigand Antal fűszerüzlete
- Kassai- (volt Hádházi) ut 12., Voith Simon fűszerüzlete.
- Virág-u. 19., Kerecsi Albert tőzsdéje.
- Sámsoni-ut, Hajdu Gyuláné tőzsdéje.
- Gálócsy magánnyomozó-iroda, Attila-tér 6.
- Magoss György-tér és Károly F. József-ut sarok, Ujfalussy József tőzsdéje.
- Károly F. József-ut és Böszörményi-ut sarok, Kiss Gáborné tőzsdéje.
- Mester-u. 48., Péntek Gáborné tőzsdéje.
- Bethlen-u. 76., Nagy József fűszerüzlete
- Hatvan-u. 63., Meskó Györgyné tőzsdéje
- Nyilastelep, Márton Kálmán-u. 1., Voith Simon fűszerüzlete.
- Diószegi-ut 14., Sipos Ferenc fűszerüzlete.
- Gágyvár melletti bódé, Katona Sándor tőzsdéje.
- Vagongyár, özv. Kárpáthy Józsefné tőzsdéje.
- Egyetemi klinikák előtti bódé, Draveczky Izabella tőzsdéje

ÁLLÁST KERESŐ NŐK

Házvezetőnőnek ajánlkozik urileány ma-nános urhoz vagy urnő-höz vidékre is. Cím a és szerény díjazásért, kiadóban: 230 esetleg koszt nélkül is

elmenne. Cimeket a kiadóhivatalba kér leadni. 151

Francia

szabóné, ki fehérneműt készíten, ajánlkozik hazakhoz napi 2.50 pengőért Urayné, Kőcsu utca 46. szám.

Bejáró
szakképesítő, hosszú bizo-
nyítvánnyal állást el-
foglal elsőjére, esetleg
takarítást vállal. Cim
Salétrom utca 24. pince
lakás. 237

Perfekt
gép- és gyorsíró, ki
az összes irodai munkák
ban nagy gyakorlattal
bír, állást keres. Szíves
megkereséseket „Megbiz-
ható munkaadó” jeligé-
vel.

Irodai
teendőknél, gép- és
gyorsírásban perfekt fia-
tal munkaadó állást ke-
res. „Szerény igényű”
jeligé. 3038

Hölgyfodrászó
alkalmazást keres, ki-
sajátan ondozil, esetleg
jobb uri háznál is
végzi az ondozilást. —
Cim a kiadóban. 971

Fehérnemüvarrást
varrodáknak, vásáro-
solóknak tömegmunkába
olcsón vállalkoz. Csonka
utca 5. sz. 211

Irodai
gyakorlattal bíró kis-
asszony állást keres, le-
hetőleg ügyvédi irodába
„Szorgalmas”. 1964

**ÁLLÁST
KERESŐ FÉRFIAK**

22 éves
szereelő soffér állást ke-
res csekély fizetés mel-
lett. Vidékre is. Legényi
utca 18. szám. 3074

**BETÜLTENDŐ
ÁLLÁS NŐKNEK**

Deutsches
Fräulein gesucht M.
Fürst. Hatvan u. 6. 3070

Csinos
kiszolgáló leány felvé-
tetik aki varrni is tud.
Piac u. 89. sz. 3073

Bankszakmában
járatos óvadékkal rendel-
kező tisztviselőt azon-
nali belépésre keresünk.
Ajánlatok „Bank” jeligé-
re a kiadóhivatalba ké-
reznék. 238

Gyermektelen,
állással bíró házaspár
házmesternek, bejárónő-
nek kerestetik elsőjére.
Kornlóssy ut 48. Jelen-
kezni 12—1 között. 3099

**BETÜLTENDŐ
ÁLLÁS FÉRFIAKNAK**

Uradalmi
kovácsmester, aki nagy
gazdaságokat hosszabb
ideig működött és a ló-
vasalásokat teljes mér-
tékben érti, azonnali be-
lépésre felvétetik a gróf
Semsey-uradalom nagy-
háti gazdaságában.

Mindenes
főzőnő kerestetik első-
jére négy tagú csalá-
dhoz. Intelligensebb nők
jelentkezzenek. Cim a
kiadóban. 227

Lakatos
tanulók fizetésével felvé-
tetnek Preisler, Boldog-
falva u. 6. 189

Egy
kerégyártó segédet fel-
fogadok, kinek szer-
számja van, amivel gaz-
daságban dolgozhatik.
Jelentkezzenek: Arany Já-
nos utca 2., I. emelet Ba-
gossy Sándornál. 3065

Konyhakertészembe
feles kertészt keresek.
Nagymalom, Hosszu-
pályi. 3080

Kifutófiu
jó családból bizonyít-
vánnyal felvétetik. —
Csömögüzlet, Piac utca
55. szám. 4725

KIADÓ LAKÁS

Öt szoba
és mellékhelyiségekkel
álló lakás május hó
1-re kiadó. Értekezni
Tiszavideki Mezőgazdák
Szövetkezeténél, Hunya-
di utca 2. sz. 234

Kétszobás
lakás február elsőjé-
re kiadó. Értekezni főpü-
letbe, Hüvelyes u. 6. sz.
236

Színházzal
szemben két szoba, iro-
da vagy garzonlakásnak
kiadó. Kossuth utca 23.
szám. 225

Piac utca 64.
Egy kétszobás parket-
tes lakás konyhával és
egy háromszobás kiadó.
224

Központban
modern 1 szoba, előszo-
ba konyhás lakás mellék-
helyiségekkel február
hóra kiadó. Miklós utca
17. keresztépület. 222

Kiadó
udvari szoba február hó
1-re. Csillag utca 2. sz.
221

Világos,
szép utcai szoba, konyha
kamara, mosóház, külön
padlással azonnal kiadó
Apaffy utca 20. sz. 8

Piac utca
5. számú házban féleme-
leti öt szoba mellékhe-
lyiségekkel május 1-re
kiadó együttesen, vagy
megosztva. Értekezni
Kassanyitzky Endre üz-
letében, Piac utca 57. sz.
3004

Háromszobás
lakás mellékhelyiségek-
kel azonnal kiadó, Szent
Anna u. 5. szám. Érte-
kezni Batthyány utca
14. sz. ügyvédi irodá-
ban. 1079

Hatszobás
fürdőszobás, minden kom-
fortal ellátott teljesen
modern lakás kiadó má-
jus 1-re. Cim a Deb-
receni Ujság kiadóhiva-
tálban.

Hatvan u. 18.
sz. alatt II. emeleti 3
szobás, fürdőszobás mo-
dern lakás kiadó május
1-re. Dr. Sebestyén, Piac
utca 49. 37

Kiadó
3 szobás utcai lakás mel-
lékhelyiségekkel azon-
nalra. Csonka utca 5. sz.
201

**BUTOROZOTT
SZOBA**

Butorozott
udvari szoba kiadó. Is-
potály u. 13. sz. 229

Különbejáratu
kellemes, szép nagy szo-
ba butorozva, ellátással
is kiadó. Szent Anna u.
58. szám. 232

Butorozott
szoba 1 vagy két sze-
mély részére kiadó. —
Hadházi utca 16. Péter-
fa végén. 235

Különbejáratu
butorozott szoba kiadó.
Hatvan u. 28. Ugyanott
kocsis kerestetik. 3090

Kapualatti
különbejáratu utcai bu-
torozott szoba kiadó. —
Simonffy utca 29. Lusz-
tig. 3098

Butorozott
szoba, külön bejáratu,
villanyal kiadó, Szé-
chenyi-utca 18., első la-
kás. 216

Butorozott
nagy csinos szoba ki-
adó, esetleg konyhával
vagy ellátással is. Hu-
szár-utca 13. 214

Simonyi-ut
9. butorozott szoba azon-
nalra kiadó. 221

Butorozott
szoba egy-két személy-
nek, esetleg elalattással
kiadó. Püspöki palota
I. em. 38. 205

Déri-muzeumba
néző modern butorozott
szoba különbejárattal
kiadó. Hatvan utca 1.
II. 40. 3072

Butorozott
szoba kiadó. Hüvelyes
utca 7. sz. 1538

**LAKÁS
ÉS SZOBA KERESLET**

Háromszobás
lakást keresek májusra
külön udvarral, sertés-
tartással, lehet kertész-
ben. Cimet kiadóba ké-
rem. 225

Központban
különbejáratu utcai bu-
torozott szobát keres
„két főiskolai hallgató”.
Levélbeni ajánlatokat
kiadóba kérek. 3093

BUTOROK

Ebédőasztal
eladó. Ispotály u. 13. sz.
1351

Irógép
teljesen jókarban min-
den elfogadható árért
eladó. Cim a kiadóban.

**ELADÓ
ÁLLATOK**

Emdeni
ifajlibák eladók. Mester
utca 29. 228

Fiatul
180 kilós kővér sertés
élve vagy kihásva el-
adó. Sarok utca 18. sz.
3035

**AUTO,
MOTO, KEREKPAR**

Autófuvarozást
legjutányosabban vállal-
nak Vigkedvő Mihály u.
10. sz. Telefon 9—47.

Gyors
teherautót magyar gyárt-
mányt keres megvétel-
re s írásbeli ajánlatot
ker egyetemi gazdasági
hivatal Klinikai telep.
237

**ELADÓ
INGÓSÁG**

Ebédőberendezés,
nagy ebédőcsillár, gáz-
kályha, nagy vasajtó
eladó Arany János utca
4., I. emelet. 3082

Asztaloszerszám
olcsón eladó. Csonka
utca 5. sz. 1368

Cimbalom
nyers állapotban össze-
állításra készen sürgősen
eladó. Csonka utca 5. sz.
1369

Eladó
egy szép fűszer stélási
tűkkörrel, fiókkal, ugyan-
ott kijátszott hegedű,
varrógép, régi könyvek
és régi pénzek, festmé-
nyek, tisztí kár, 9 mm.
flobert. Piac utca 42. sz.
étkezdében. 1525

Szánkó
könnyű, négyüléses jutá-
nyosan eladó. Vigkedvő
Mihály utca 10. 113

**TELJES
ELLÁTÁS**

Intelligens
urilénynek vagy asz-
szonynak lakást, esetleg
kosztot is adna nagyon
olcsóért magános uri-
asszony. Garai utca 15.,
keresztépület. 3088

**UZLET,
MOHELY, RAKTAR**

Csapó u. 6.
szám alatt modern üz-
lethelyiség (volt Kancz-
ler-féle) portállal és üz-
leti berendezéssel, hozzá-
tartozó udvari helyiség-
gel február 1-re kiadó
felvilágosítást ad dr.
Sebestyén ügyvéd, Piac
utca 49. sz. 37

2 irodai
helyiség február 1-től
kiadó. Értekezni Deb-
receni Első Takarékpénz-
tárnál. 219

Forgalmas helyen
vendéglő nagy kerthelyi
séggel eladó vagy bérbé
kiadó, esetleg földért
cseréltem. Székely u. 30.
szám. 208

Egy
nagy és kisebb üzlethe-
lyiség kiadó. Hatvan u.
15. szám. 1419

Csapó u. 6.
sz. alatt modern üzlet-
helyiség (volt Kanczler
féle) portállal és üzleti
berendezéssel, hozzár-
tató udvari helyiséggel
február 1-re kiadó. Fel-
világosítást ad dr. Se-
bestyén ügyvéd, Piac u.
49. szám. 37

Üzlethelyiség
közponon bármily célra
alkalmas olcsón kiadó.
Füvészker utca 14.

Hatvan u. 18.
szám alatt sarokházban
modern saroküzlethelyi-
ség 3 kirakattal május
1-re kiadó. Felvilágosí-
tást ad dr. Sebestyén
ügyvéd, Piac utca 49.
37

AJÁNLAT

Liba.
és marhahús füstölését
állandóan vállalkoz. Ar-
mann baromfikereskedés,
Pásti 2. 3091

Libabőr
hájjal 220, frissen ol-
vasztott zsír rendkívül
olcsón Altmanál, Pásti
utca 2. 3089

Kemény gallért
7fill érett tisztít fénye-
sen vasalva. Wacha, Si-
monffy 55. 213

Élőhal
Goldsteinnal, 2.20 Kap-
ható városi halcsarnok-
ban és iSimonffy utca 9.
szám, tejjacsnál. 3076

Másolást,
jegyzetek tisztázását gé-
pen vállalom. Cim a ki-
adóban.

Szabni
varrni tanítók szaksze-
rtien Péterfia u. 25. sz.
1345

Irógép
bérbé kiadó biztos hely-
re Cim a kiadóban.

Szoknya
plissézorás 1 pengő,
aljavarrás 30 fillér. Pé-
terfia 25. sz. 1482

Kézimunkák
óriási választékban ol-
csón, kezdve, előhuzva,
festve, féláron Szilá-
gyinál, Széchenyi 1. sz.
1962

Gallértisztítás
hőfőhére magas fény-
nyel 7 fillértől. Leg-
szébben, legolcsóbban
fest, mos, tisztít Libá-
ny Péterfia 4., keresztépi-
let. 361

Alma
vegyes, erdélyi 30 má-
zsa eladó, mázsánként
is. 65 fillér kilogrammja
ingyen lád és bémentve
gyorsáru utánvétellel —
Jungreis Antal Kar-
cag. 207

„Korzó”
étkezdében, a főtér köz-
pontján, bámulatos ol-
csón étkezhet, elsőrendű
házikosztot, jól fűtött
csinosan berendezett ét-
teremben. Abbonensek-
nek árkedvezmény. Piac
utca 42. udvarban. 1526

KERESLET

Keresek
belterületen néhány hold
szántóföldet tanyás ki-
sebb birtokot, bérbé, le-
hetőleg azonnal. Cim a
kiadóban. V

Anódpótlót
220 volthoz keresek meg-
vételre. Rosenfeld, Diófa
utca 15. 1037

Jéghordáshoz
szekerek felvételnél.
Reichmann, Széchenyi u.
22. szám. 3094

KULONFELE

Eladó
cirka 100 mázsa első-
rendű lucerna és széna
azonkívül szalma és tö-
rek vágóhidnál díszgi
uti 201. tanyámon. Ér-
tekezni Zöldfa utca 1.
Molnárnál. 201

Elveszett
barna fehérpetyes kur-
tafarku nőstény német
vizslakutya. Megtaláló
keretik Ispotály u. 13.
szám alá visszaküldeni.
206

Örökre fogadom
jelenlegi konyamezsteret
uricsalad egészséges 4
—5 éves fiugyermeket.
Leveleket a kiadóba ké-
rek, esetleg fényképpel.
3070—d

ELADÓ HÁZ

Varga-u. 9.
számu ház azonnal el-
adó. Értekezni II. ajtó.
158

Ház eladó.
Arany János utca 16.
számu ház, 3500 pengő
jövödelmez, 20 ezer pen-
vétélár. Jókai utca 1.
számu modern ház el-
adó. 50 darab marhát
vállal telelésre istálló-
val és takarmánnyal
Debrecen alatt. Értekez-
tetni lehet Jókai utca 1.
szám alatt Grünfeldnél.
3092

ELADÓ FÖLD

Tanyás ingatlan
12 kat. hold a Dózszeget
ut mentén a 6-os kilomé-
térnél 4 hold öszi ve-
téléssel kedvező áron és
fizetési feltételekkel el-
adó. Tiszántúli Mezőgaz-
dasági Hitleintézet, Kos-
suth utca 8. 1373